

# debreceni független Ujság

politikai napilap

## Csak a délben Debrecenbe érkező budapesti lapok fővárosi és külföldi hírszolgálatát egyenlőértékű a Debreceni Független Ujságéval

**Az elsőrendű budapesti és külföldi hírszolgálat mellett a debreceni hírek utólérhetetlenül pontos és hű forrása a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG**

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG három évtized óta nemcsak a helyi, debreceni, budapesti és külföldi eseményekről tájékoztatja olvasóit, hanem egyúttal arról is véleményt ad, hogy mit jelentenek ezek az események a debreceni polgár szempontjából. Ez a mi hírszolgálatunk igazi értéke, ez vitte fel a vidék első napilapjainak sorába a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ot. És méltán, mert az események összefüggésének megvilágítása s beállítása az olvasó látókörébe a legmagasabbrendű újságírói feladat, megérdemli az előfizetőknek és olvasóknak azt a szeretetteljes ragaszkodását, amely a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG iránt mindig megnyilvánult.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG együtt érzett és együtt gondolkodott a debreceni, a tiszántúli polgárral, örökös jogai felett, nyilvánosságra hozta sérelmeit s elégtelt követelt számára, igyekezett kifejleszteni a debreceni, a tiszántúli öntudatot, amely elősegítheti ennek az országrésznek s vele az országrész minden polgárának javát és boldogulását.

Ebben a tekintetben pótolhatatlan értéket jelentett olvasói számára, de maga fővárosi és külföldi hírszolgálatát is egyenrangú volt azokéval a fővárosi újságokéval, amelyek délben szöktak Debrecenbe érkező. Így tehát

a budapesti és külföldi hírszolgálat tekintetében sem pótolja a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ot olyan budapesti napilap, amely a reggeli órákban érkezik Debrecenbe.

Annak a lapnak ugyanis, amely reggel 6, 7, vagy 8 órakor Debrecenbe érkezik, hírszolgálatát le kell zárnia már este 10 órakor, mert különben nem érheti el azt a vonatot, amely példányait Debrecenbe hozza. Az a budapesti újság, amely reggel már Debrecenben van,

kénytelen vidéki olvasói számára egy, a rendesen korábbi külön kiadást készíteni s ebben a kiadásban nem fordul-

hat elő olyan hír, amely este tíz óra után futott be a lap budapesti szerkesztőségébe.

Nem is helyes az a propaganda, amelyet azzal fejtenek ki, hogy ezt a lapot, mint budapesti reggeli lapot ajánlják: a helyes megjelölés éjszakai lap lenne. Mert

ez után, a vidéknek szánt éjszakai kiadás után készül a másik, valóban reggeli újság, reggeli kiadás Budapest és a közelfekvő városok olvasói számára.

Ezzel szemben a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG hajnali fél 3 óráig,

vagy, ha nagy események indokolják, ennél is tovább veszi fel azokat a híreket, amelyek a világ minden részéből futnak be a Magyar Távirati Iroda révén szerkesztőségünkbe. Ezeket a távirati és telefonjelentéseket

csak a délben Debrecenbe érkező budapesti újságokban találhatja meg az újságolvasó és ezeket az újságokat teljes hat órával előzi meg a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban reggel 6 órakor olvasható hír.

Ha ezt a nagy előnyt egybeveti azzal, hogy a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG az Ön boldogulá-

sáért, javáért, anyagi és kulturális igényeiért itt, a helyszínen, az Ön életének legjobb ismeretében s így a legnagyobb kilátással küzd, hogy értesíti Önt mindenről, ami Debrecenben az érdekeibe vághat, figyelmezteti a kereseti lehetőségekre és óvja a károsodástól, akkor, kedves Olvasónk, nem találhatja méltánytalanul azt a kérésünket, hogy maradjon hű hozzánk, mint a nemzeti, emberi igazságok, a demokrácia megbízható, becsületes, harcos orgánumához s emellett még ismerőseit is figyelmeztesse arra a szellemi tőkére, amelyet a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG olvasása jelent, a pontos tájékozottság áldásaira, amelyeket a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG áraszt olvasói felé. Kérjük, hogy amint sokszor bebizonyítottuk Önnek, hogy megáll az az igazság, amely szerint debreceni ember debreceni árt, Debrecenben vásároljon, lapunk olvasása által Ön is győződjék meg róla, hogy a debreceni polgár akkor cselekszik leghelyesebben a maga érdekében, ha Debrecenben megjelenő újságot vásárol, vagy arra fizet elő.

Tisztelettel  
a DEBRECENI FÜGGETLEN  
UJSÁG  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

## A Független Kisgazdapárt éles harcot hirdet az egységspárt és a — liberalizmus ellen

**Gömbös miniszterelnök jószándékait magyarázza az egységspárt felé — Nem lesz tartós harag Gömbös és az egységspárt között**

Budapest, január 31. A magyar politikai életnek az egységspárti nagy összecsapás által felkevert vize már kezd lecsillapodni s kezdenek alakot ölteni a lehetőségek, amelyek bekövetkeznek majd a parlamenti szünet adta természetes nyugalom alatt.

Az egyik következmény már előre kiszámítható, Molotay István s Eckhardt Tibor miskolci beszéde is sejtette, hogy

a Független Kisgazdapárt útja végzetesen jobbfelé kanyarodik el.

Molotay lapjában is a hitlerista irányzat hívének vallja magát s Eckhardt Miskolcon vele együtt versenyt szidta a liberalizmust. A Független Kisgazdapárt körül kezd kifejeződni máris az a társaság, amely az elmúlt ellenforradalmi idők alatt az antiszemita reakció intézőit keletelt s velük együtt bizonytalan reformokért — amelyek német irányba mutatnak — lelkesedik Eckhardt.

Ulain Ferenc, aki a Gömbös-Eckhardt

közeledés spiritus rectora volt, egyenesen harcot hirdet „a mai rendszer, a korrupció, a reakció és a liberalizmus ellen”.

(Hogy ezeket miként hozza egy kalap alá a liberalizmussal, az ő dolga.) Az ellenforradalmi időknek ez a vezetőalakja igen súlyos egyéniség Eckhardt pártjában, ő a pártvezér legfőbb bizalmasa, sugalmazója s amint érvényesült az ő intenciója a Gömbös miniszterelnökkel való kiegyezés tekintetében, úgy bizonyosan most is szélsőjobboldalra húzza majd a pártot. Amelynek ehhez nem is kell sok.

Az egyetlen, akinek élők és holtak között Ulain megbocsát, Gömbös miniszterelnök, akinek jószándékáról meg van győződve.

A miniszterelnök közben már visszavonulót is fúvatott s az egységspárt felé kezdi magya-

rálni jószándékait az Eckhardt-féle paktummal, valamint tiltakozik az ellen, hogy radikális reformokat akarna hozni.

A miniszterelnök az MTI munkatársát fogadta ma s a következőket mondta a kérdéseire:

— Az a körülmény, hogy Eckhardt Tibor levelet intézett hozzám s mindazt megírta, amit mondani kívánt, azt hiszem, hogy a magyar politikai életnek egy erősen célbavett léggömbjét pukkasztotta szét. Az egységspártnak legutóbbi értekezletén felszólt bizalmatlan tagjai és a mögöttük állók megtudhatják e levélből, hogy velem Eckhardt Tibor annak idején csupán a választás titkosságát és a választási eljárás becsületességét illetően egyezett meg. Tehát

olyasvalamiben, amit az egész Nemzeti Egység Pártja véleményem szerint csak helyeselhet.

## „BÓM I”

RÉTESLISZT- és KÖLESKASA-  
KÜLÖNLEGESSÉG

most már 5 és 10 kgr.-os fehér ólomzáró molinó zsákokban is kapható az alanti cégeknél:

Buray Sándor, Deutsch Albert és Fia, Guttmann Jenő, Kontsek Géza kereskedelmi rt., Magyar Köztisztviselők Kossuth uccai fiókja, Kolb Ernő, özv. Rosenthal Sándorné, Spitz Béla, Zafir F., Deák Ferenc ucca.

Bizományi raktár:

## WEISZBERGER ZOLTÁN

Werböczy u. 4. Telefon: 15-23.

A másik, ami nyilvánvalóvá vált Eckhardt leveléből, az, hogy Eckhardt Tibor népszövetségi megbízotti tisztét visszaadta a kormánynak, megúván az ellene intézett támadásokat. Most rajtunk, a kormánynon a sor: új megbízottat találni s választani. A lemondást és a megállapodás felmondását elfogadom.

En egy ilyen paktumot a Nemzeti Egység Pártjának érdekében állónak s a nyugodt politikai légkör biztosítását elősegítő lépésnek tartottam.

Egészen más lapra tartozik, hogy Eckhardt Tibor idebent, mint bepolitikus, kritikákat váltott ki. Eckhardt odakinvalóban megfelelt.

— Mi a véleménye Excellenciának az ifjúsági reformtervezésekről?

— Az, hogy az ifjúság foglalkozik reformpolitikával, nem újkéletű dolog. Az utóbbi időben több hírlapi cikk jelent meg az ifjúsági vezérek tollából. Ezekből is azt vettem ki, hogy az ifjúság bízik bennem és az evolúciós és konstruktív reformpolitika csendes munkássá vázódott. Az a körülmény, hogy különféle jelekből az ifjúság azt látszott észrevenni, hogy bizonyos körök engem meg akarnak az általam hirdett evolúciós, tehát nem radikális, hanem építő, mérsékelt és a természetes kontinuitást szem előtt tartó munkámban zavarni, illetőleg feltartóztatni, váltotta ki azt az új megmozdulást, amelyről ma referáltam nekem „fiatal „öszülő” barátaim. Megállapodtunk abban, hogy

semmiféle radikálizmust érvényesíteni nem hagyunk, mivel a reformmemorandum velem együtt építeni és nem rombolni akar.

— Nem tart-e Kegyelmes Uram attól, hogy a fiatal nemzedék megmozdulása mégis kiskiklásokra fog vezetni, vagy pedig egyesek szélsőségekre ragadtatják magukat?

— Akik velem vannak és lesznek, azok mindenkor józanok és higgadtak maradnak.

Az ifjú magyar generáció tiszteli a hagyományokat, a magántulajdont szentnek tartja s sohasem fog letérni a haladó konzervatívizmus útjáról, még akkor sem, ha a reformtervezéseket méltatlan támadások érik. Egyébként semper prorsum nunquam retrorsum: Soha sem hátra, hanem mindig előre!

A nyilatkozatból mindenki láthatja: tartós harag nem lesz a miniszterelnök és az egységspárt között.

— A m. kir. „Gábor Áron” 6. honvédtüzérszázalék debreceni rész altiszti kara február 2-án fél 8 órai kezdettel az altiszti étkező helyiségeiben műsorral egybekötött zártkörű farsangi táncmulatságot rendez. Érkezésnél kérik a meghívó felmutatását. Színrekerül Csepreghy Ferenc 3 felvonásos népszínműve: A sárga csikó. Zenét Rác Károly és zenekara szolgáltatja. Belépő-díj nincs. Műsormegváltás kötelező. Buffé.

## Disznóölő késsel fejbeszurta tanárát az elbuktatott kisdíák

Gyula, január 31. Csütörtökön délelőtt osztozták ki a róm. kath. reál-gimnáziumban a félévi bizonyítványokat.

Az V. osztályban egy gyulai fogház-ór 15 éves fia, akit Tamási tanár németből és latinból elbuktatott, észrevétlenül a tanár hátamögé lopózott. hatalmas disznóölőkést rántott elő és

azzal teljes erejéből fejbeszurta a tanárt. A fiu elmenekült. A tanár állapota életveszélyes.

A diák 4 óra tájban önként jelentkezett a rendőrségen. Beismerő vallomása után őrizetbe vették. A nyomozás megállapította, hogy már napok óta készült tettének elkövetésére.

## Összeütközött két autó csütörtökön este a Kistemplom előtt

Csütörtök este fél 10 órakor érkezett vissza Budapestről Rózsa Lőrinc dr. törvényszéki bírót, akit egy hétig gyógykezeltek az egyik budapesti klinikán légcsőbántalmak ellen. Rózsa Lőrinc fia és bátyja várták a pályaudvaron és hárman indultak haza Kozma László taxiján.

A taxi normális sebességgel haladt a Piac uccán a Nagytemplom irányába, amikor azonban a Kistemplom elé ért, a Kossuth ucca felől keresztbe jött Bézi Sándor joghallgató, az ismert horogheresztes vezér saját maga által vezetett autójával, amely teljes erővel a taxinak ütközött és ezt

szinte maga alá kapta a sétányra lökte.

Mindaz a pillanat alatt történt és az összeütközést elkerülni lehetetlen volt. Szerencsére azonban az autók jól működött a fék és mindkettő idejében megállt. Az autók utasai horzsolásokon és az ijedségen kívül komolyabb sérüléseket nem szenvedtek, de az autók alaposan megrongálódtak és csak segítő kocsikkal lehetett bevontatni a garázsba.

A karambol ügyében vizsgálat indult, hogy megállapítsák, melyik vezető vigyázatlansága idézte elő az összeütközést.

## Bethlen István gróf és Károlyi Mihály kihallgatását kérték a Rákosi-perben

Nyolc napi sötét zárkát kapott Rákosi

Budapest, január 31. A Rákosi-per csütörtöki tárgyalásán a korábban kihallgatott tanúk vallomását ismertette az elnök, majd Rákosihoz fordult:

— Ön azzal védekezett, hogy Szamuelytól a népbiztosok tanácsa nem kívánt jelentést, mert a főparancsnokságtól kapott megbízást.

— Ilyet én nem mondtam, — kiáltotta ingerülten a vádlott.

— De így mondtotta, — szólt erőlesen az elnök.

Rákosi felvetette a fejét, mereven szembe nézett az elnökkel és pökhen-dien válaszolt:

— Nem mondhattam így. Tessék megnézni a jegyzőkönyveketben.

— Figyelmeztetem, ne beszéljen ilyen kihívóan. Tiszteletteljes hangot használjon — mondotta az elnök.

Rákosi arcát előlötölte a pirosság. Indulatosan így felelt:

— Ha ilyen hangon tetszik velem beszélni, megáll a tudományom.

Az elnök rendutasította a fölénykedő Rákosit és kihirdette: ezért háromnapos sötétzárkát kap. Rákosi-nak azonban ez sem használt. Egyre kihívóbban vitalkozott az elnökkel.

— Ha így tetszik velem banni, részt sem veszek a tárgyaláson.

— Ezért nyolcnapi sötétzárkát kap — csattant fel az elnök.

Rákosi nem csillapodott. Egyre kihívóbban kiáltotta:

— Csak hat napra lehet.

— Az előbb kapott három napot, most meg nyolcat — mondotta az elnök, azután az iratokból megállapította, hogy a népbiztosok forradalmi tanácsa a vörös hadsereg legelőbb irányítója volt.

Ezután a bizonyításkiegészítési indítványokra került sor. Az ügyész több tanu kihallgatását kérte, ugyancsak a védő is. Többek között a védő kérte gróf Bethlen István és Károlyi Mihály kihallgatását is.

## Philip Jenő vendéglőt nyitott

Philip Jenő, az Arany Bika, majd az Angol Királynő hosszú éveken keresztül volt főpincére, barátai, tisztelői és nagyszámú vendégei unszolására végre rászánta magát arra, hogy üzletet nyisson és azt a ritkaértékű szaktudását, amit szorgalmával hosszú pályafutása alatt szerzett, a maga és vendégei javára kamatoztassa.

Philip Jenő egészen különleges egyéniséget képvisel a vendéglői, illetve főpincéri szakmában. Mindig udvarias és szolgálatkész, lesi a vendég gondolatát, halkszavú és korrekt még a saját kára árán is.

Ez a kitűnő, szorgalmas ember átvette a Korona vendéglőt és ma, pénteken ünnepélyes keretek között nyitja meg. Philip Jenő szaktudása, alacsonyassága és vendégszeretete biztosított arra, hogy nála izletes és olcsó ételeket, kitűnő italokat fog kapni mindenki. De egészen biztosan mintaszerű lesz a kiszolgálás is, szóval a Korona-vendéglő Philip Jenő vezetése alatt Debrecen nívós és megbízható éttermeinek számát szaporítja. Bizonyosra vehető, hogy ennek a közönség is tudatában van és támogatni fogja Philip Jenő új vállalkozásában.

## HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE

tökeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

— Erős, vérbő, kövér emberek ilyenkor naponként, reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.

## Alibi Hauptmannnak

London, jan. 31. Flemingtonból jelentik: Hauptmann védelmének két alibigazolása sikerült. Carlstrom ács tanuvallomásában kijelentette, hogy a Lindbergh-gyermek elrablásának este 8.30 órakor látta Hauptmannat abban a péhüzleiben, ahol Hauptmanné dolgozott. A fővédő kijelentette, hogy annyi mentőtanut idéztetett meg, hogy ezek kihallgatása legalább 9 hétig fog tartani.

## Egyházi élet

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya gyűlést tart ma, péntek délután hat órakor a Kálvintér 5. sz. gyülekezeti otthonban. Előadást tart Siposs Imre központi lelkész, az egyesület titkára. Előadásában foglalkozni fog a múlt évi egyházzrajzi adatokkal s az ehhez fűződő tanulságokkal.

Finn vallásos estét rendez a debreceni evangélikus egyház Karanko Jouko finn lelkész közreműködésével. Az est szombaton 6 órai kezdettel lesz. Különben a vasárnap istentiszteleten Karanko Jouko lelkész fogja az istentiszteletet vezetni a finn evangélikus rítus szerint.

A református tanítók vegyeskara teával és táncal összekötött összejövetelt rendez vasárnap este fél 8 órai kezdettel a kar próbatermében (Füvészkert ucca 2.).

Pénteken este 7 órakor dr. Soós Béla paróchus-lelkész bibliakört tart a tisztviselők részére. A bibliakör helye az egyházzrés paróchiája (Széchenyi ucca 4.).

Az evangélikus egyetemi és főiskolai hallgatók Luther Köre megkezdte második félévi munkásságát. A Kör, mint eddig is, minden kedden este fél nyolc órakor nyilvános és díjtalan vitaestéket rendez. Ezekben a vitaestékben egy-egy előadás keretében szokta megbeszélni a Kör a legaktuálisabb világházi társadalmi, gazdasági, kulturális és kulturpolitikai kérdéseket, természetesen mindig a sajátos magyar igények szempontjából.

A Soli Deo Gloria debreceni és országos jellegű tehetségkutató pályázatára igen nagy az érdeklődő benvezettek száma. A nagy érdeklődés ugyancsak igénybe veszi a zsüri tagok energiáját.

Az ispotályi református „Nőegylet” vasárnap délután hat órakor tartja nagyszabású jótékonycélú teadélutánját, melynek előadója: Uray Sándor moderátor lelkész lesz. Az előadást tartalmas műsorszámok, majd vidám estély követi. Az érdeklődés széleskörű és nagyarányú. Meghívók nincsenek, így a teára és a vidám estre mindenkit szívesen látnak.

Kifűrészték az akácát, Rosenfeld László, Rigó ucca 2. szám alatti major-ságában az éjszaka tolvajok jártak. A hivatalos vendégek egy kétméteres akácát kifűrészték és magukkal vitték. A tolvajokat keresi a rendőrség.

# CSODÁKAT BESZELNEK

## RADO IDÉNY-VÉGI KIÁRUSÍTÁSÁNAK HIHETETLEN OLCSÓ ÁRAIRÓL!

Gyapjuszövet . . . . . P 1.30	Simakabát szövet gyapjú . . . . . P 4.—	Nyersselymek mintás . . . . . P 1.75
Tiszta gyapjuszövet . . . . . „ 1.60	Francia selyem muszlin . . . . . „ 1.75	Prima minőségű ing puplín . . . . . P 1.30
Egész prima gyapjuszövet duplaszéles „ 2.75	Duplaszéles crepdeschin . . . . . „ 2.—	Mintás bársonyok . . . . . P 1.60—1.80
Gyapjú georgette . . . . . „ 3.—	Selyem marocin . . . . . „ 2.80	Paplanpedővászón . . . . . P 2.45
Sötét kék shewiott . . . . . „ 2.40	Sima és mintás japánselyem . . . . . „ —.80	Kétszínű glothpaplan . . . . . „ 9.40
Angolos kabát szövet gyapjú . . . . . „ 4.—	Marocin szaten . . . . . „ 3.80	Alsólepedővászón . . . . . „ 1.35

Kosztüm-kelmék, férfi ruhaszövetek, paplan-selymek, menyasszonyi kelengyék szintén eladás alá kerülnek.  
Most vásároljon nálam, sok pénzt megtakaríthat!!!

Példátlanul olcsó áraival,  
kitűnő árúinak nagy választékával  
pompás vásárlási alkalmat szolgáltat  
a debreceni kiárúsítási vásár

Február 8-ig vásárolja be szükségleteit a debreceni  
kiárúsítási vásáron!

A debreceni kereskedelem rendkívüli erőfeszítéseiről kap megragadó képet mindenki, aki csak hétfő óta végigmegy a debreceni üzleti negyedben. A debreceni kereskedelem szakmáinak nagyrésze szezonvégi végkiárúsítást rendez s

ötletes kirakatok, kitűnő reklámok, az újságokban egészen modern színvonalon álló hirdetések jelzik, hogy ilyenkor érdemes megnézni az árakat a kirakatokban, az üzletekben, mert ez a szezonvég olyan páratlanul olcsó vásárlási alkalmat jelent, amilyenhez a debreceni közönség eddig még nem jutott hozzá.

Élelmes ember ilyenkor nyitja ki a szemét s vásárol be olyan kiállítású és olyan anyagú cikkeket, amelyekhez a szezonban csak ezeknek az áraknak a többszörösén lehet hozzájutni.

Természetes az, hogy a szezonvégi kiárúsítás a kereskedőnek is igen fontos érdeke. A modern kereskedelem világszerte ismeri már ezt az elvet s talán most érkezett el először az alkalom, hogy a debreceni kereskedők is így átértékeljék.

Olcsó árakkal, nevetségesen olcsó árakkal túladni azon a portékán, mely a következő szezonig csak nyomja a raktárt

s elvonja a kereskedőtől a forgótőkét — ez a szezonvégi kiárúsításnak az igazi értéke a kereskedő számára. A publikum számára azonban ez a szezonvégi kiárúsítás nem azt jelenti, hogy ez alkalommal csak a kereskedő keres. Voltaképpen ilyenkor kap a pénzének jó befektetési alkalmat a közönség is. Mert igazi jó árut olyan áron vesz, amelyet a szezonban el sem tudott volna képzelni.

A debreceni publikum előnye, hogy ez a szezonvégi kiárúsítás az idén olyan évszakra esett, amikor voltaképpen még nem is érkezett el a

**szezon vége.**

Az idén alig volt még tél, a meleg cikkeknek az igazi szezonja még alig köszöntött be, hiszen csak január második hetében kaptunk igazi telet s ha igaz a meteorológia jóslata, akkor az idén hosszú lesz a tél s a közönség csaknem egy egész télen át használhatja azokat a cikkeket, amelyekre igen olcsó áron tett szert a szezonvégi kiárúsítási vásáron. Ugyanígy állunk a báli szezonnal is. Most szokatlanul későn lesz húsvét ünnepe, kinyúlik a farsang is, amelynek vége csak március közepén lesz.

A debreceni közönségnek hihetetlen előnye, hogy már a szezon közepén ilyen olcsó árakon kapja meg azokat a cikkeket, amelyeket végig használhat a báli szezonon.

Estélyi ruhaanyagok, a férfiruházat egész reprezentatív része még ezután kerül használatra igazában. Hogyne

lenne hát érdemes beszerezni mindent ezen a szezonvégi kiárúsításon.

A debreceni kereskedelemnek igazi érdeme, a debreceni kereskedők megbízhatóságának remek bizonyítványa, hogy ezt az alkalmat nem vonakodnak a nagyközönség rendelkezésére bocsátani. Raktárak rendkívül nagy, a választék, amelyet a publikum elé adnak, olyan nagy, hogy a szezon legelején sem lehetne különbet kívánni.

Minőségi kiállításra, olcsóságra nem is lehet külön vásárlási alkalmat találni, mint a debreceni kereskedelemnek ez a kiárúsítása.

Könnyű meggyőződni erről, elég csak egy pillantást vetni a Független Újságban közzétett hirdetésekre, amelyekben megbízható, kitűnő cégek ajánlják meglepő árakon pompás áruikat. Figyelje minden olvasónk ezeket a hirdetéseket, amelyek útbaigazítják a legelőnyösebb, legolcsóbb vásárlásokhoz.

### Dorogi haragos legények találkozója agyrázkódással s lábtöréssel

Tíz hónapi és nyolc hónapi börtönre ítélték a verekedő testvérpárt

Zsadányi György és testvére, István hajdudorogi legények évek óta haragban vannak Sebők Mihály dorogi legényvel. Ugyanis a testvérek évekket elverték a haragost és kigyezték vele a bíróság előtt egy bizonyos összegű fájdalomdíjban, amelyet nem fizettek ki neki.

Sebők erre néhányszor földhözverte nemfizető haragosait, akik szintén nem maradtak neki adósok.

Végül is egy este Sebők bement a Szakáll-féle koresmába, ahol Zsadányi

György is iszogatótt. A viszontlátás örömeire Sebők egy pohár bort vágott kedves ismerőse asztalához, aki azonban nem vett erről tudomást. Sebők ekkor kiment és mint maga mondta, eszébejutván, hogy Gyuri még most sem fizette ki a pénzt, annyira fel-dühödött, hogy

egy féltéglával tért vissza és a Gyurit alaposan fejtenkőintotta.

Zsadányi György erre hazament és találkozván bátyjával, visszatérték és a két barátjával távozó Sebőköt megtámadták. A két barátot görbebottal ér-

zéstelenítették, hogy ne igen lássák mi történik Sebőkkel, azután vasvillával és tengeriszárvágó kacorkéssel, valamint a görbebottal úgy elláták, hogy lepedőben kellett hazavinni.

A két testvér a debreceni törvényszék elé került csütörtökön szándékos emberöléssel és súlyos testisértséssel vádolva. Ugyanis Sebők a vita hevében nemcsak agyrázkódást, hanem husz napon túli gyógyuló lábtörést is kapott. A két vádlott a tárgyaláson beismerte a bántalmazást. A törvényszék szándékos emberölés büntetnének kísérletéért, valamint súlyos testi sértés büntetnének

Zsadányi Istvánt tíz havi, Györgyöt pedig nyolc havi börtönre ítélték el.

A vádlottak az ítéletben, melyet a királyi ügyész is tudomásul vett, megnyugodtak, csak a védő jelentett be fellebbezést téves minősítés miatt, illetve enyhítés céljából.

#### ARVERÉSI HIRDETmény.

Török Sándor végrehajtató javára 41 P tőke és járuléka behajtása végett Debrecenben, Bocskay tér 7. szám alatt 1935 február hó 1-én délelőtt 11 órakor elárverezék 1820 pengőre becsült cséplőgépeket.

Debrecen, 1935 január hó 7.

Rákóczy László sk., bír. végrehajtó.

#### Ma premier!

### Shirley Temple

a legbájosabb gyermek, az 5 éves világsztár izgalmas attrakciója

## Ez a kislány eladó

Partnerek: GARY COOPER és CAROLE LOMBARD.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9-kor.

### az Apollóban

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSEKELT HELYARAKKAL! Helyárak: 30 fillértől 80 fillérig.

# Debrecen és környéke. forgalmi kívánságairól tárgyalt a menetrendi értekezlet

A MAV igazgatóságának kezdeményezésére igen nagy fontosságú értekezlet volt most Debrecenben. Ez értekezletnek az volt a célja, hogy a közlekedés megjavítása céljából menetrendi kérdéseket tárgyaljon le és

*a tisztelt és kapcsolódó érdekeltségek kívánságait meghallgatva, ezeket a nyári menetrend összeállításánál az igazgatóság a lehetőség szerint figyelembe vegye.*

A MAV igazgatósága részéről ez értekezletre leérkeztek Bánhegyi István, a forgalmi főosztály igazgatója, dr. Dancs Bertalan tanácsos, Káli Sándor intéző, dr. Ferenczy Jenő, a MAVART képviselője. Résztvettek a debreceni üzletvezetőség részéről dr. Ujhelyi Sándor üzletigazgató, Hajdú László főtanácsos, Pénzes Géza főtanácsos, osztályfőnök, Csire János főintéző, dr. Horváth Gyula tanácsos. Debrecen várost dr. Vargha Elemér

## Csak a költségvetési keretek között

Az értekezlet megnyitójában Bánhegyi István igazgató elmondta, hogy a nyári menetrend összeállítására most készül a MAV és az alkalmából a kereskedelemügyi miniszter arra törekszik, hogy a nyári menetrendet úgy állítsák össze, hogy az a legmesszebbmenően kielégítse az eredeti országos és az itt lakó érdekeltségnek kívánságait. A MAV igazgatósága ennek a kívánságnak akar eleget tenni, amikor ezt az értekezletet összehívta. Természetesen a felmerülő kívánságok csak bizonyos keretekben mozoghatnak. Rámutatott ugyanis arra, hogy

*az utóbbi néhány év alatt a MAV-nak a személyforgalomból származó bevétele 25—27*

## Változások a nyári menetrendben

Az elnöki megnyitó és ismertetés után dr. Dancs Bertalan MAV tanácsos az új menetrendben tervezett változásokat ismertetette az értekezlet tagjai előtt. A változások a régi menetrend alapján történtek. Így változatlanul megmarad az a vonat, amely Püspökladány és Debrecen közt tartja fenn az összeköttetést és amely reggel 7 órakor érkezik Debrecenbe.

*A budapesti gyorsvonat, amely délután két órakor indul Budapestről, a nyári menetrendben 20 perccel később, tehát 14 óra 20 perckor fog indulni.*

Változatlan marad a Debrecenből reggel 7 órakor induló gyorsvonat, valamint a 7 óra 50 perckor induló gyorsvonat ideje is. Általában a gyorsvonatoknál más változásokat a MAV nem tervez.

### A személyvonatok

körül a sebesvonattá átalakított és Debrecenből 12 órakor induló személyvonat Budapestre érkezik 16 óra 10 perckor. A sebesvonat indítása után 13 óra 21 perckor induló személyvonat Szolnokon csatlakozás kap a csabai személyvonathoz és így ezzel 19 óra 10 perckor Budapestre lehet megérkezni. A Nyiregyháza-ról változatlan időben induló személy-

h. polgármester, Zöld József th. h. polgármester képviselték, míg a többi érdekelt ország részéről megjelent Nábráczky Béla vármegyei főjegyző Hajdúvármegye, Osváth Pál országgyűlési képviselő Kisvárdra, dr. vitéz Nadányi János h. alispán Biharmegye, dr. Nánássy Andor képviselő Nagykálló, dr. Szálkay Antal polgármester Hajduböszörmény, Madarassy Géza árvászéki elnök Szatmármegye, Vosits Jenő főszolgabíró Pestvármegye és az abonyi járás, dr. Lukács Gyula vármegyei főjegyző Eger, Fried Sándor kisvasuti igazgató Nyiregyháza dr. Mikecz László vármegyei főjegyző Szabolcs vármegye és Nyiregyháza, dr. Ethey László főszolgabíró központi járás, dr. Virágh Ferenc szerkesztő a kisvárdai gazda és kereskedelmi érdekeltségek képviselőjében. A debreceni kereskedelmi és iparkamarát dr. Radó Rezső főtitkár és dr. Diczig Alajos titkár képviselték.

*százalékkal csökkent, de a személyvonat teljesítményeivel járó és a kiadások legnagyobb részét előaidő szükségleteit csak 10—12 százalékkal lehetett csökkenteni.*

A személyvonat teljesítményeit nem is lehetett nagyobb mértékben csökkenteni, mert a menetrend nagyobb szabású megromlása mellett ez a közgazdasági életre lett volna nagyon káros. A MAV-nak tehát szigorúan a költségvetési keretek között szabad csak mozognia. Ezeknek figyelembe vételével is az a cél, hogy a menetrendet az érdekeltségek kívánságai szerint, de e lehetőségek figyelembe vételével megjavítsák.

vonatnak a sebesvonathoz való csatlakozásra 37 perc várakozása lesz Debrecenben.

### A másik sebesvonat,

amely az aradi gyorsvonathoz kapcsolódást, Budapestre 15 perccel később, vagyis 5 óra 15 perckor indul és Debrecenbe az eddiginél 8 perccel később, Nyiregyháza-ra pedig 5 perccel később érkezik meg. A reggeli személyvonat, amely Budapestre indul Debrecen felé, megtartja október 7-én, életbeléptetésekor megállapított indulási idejét, vagyis 8 óra 31 perckor indul.

A debreceni érdekeltségnek állandó és nagy panaszra volt a miskolci rossz közlekedés.

*Most a MAV május 15-től Miskolcra Debrecenből mindennap állandóan közlekedő motorvonatot állít be,*

amely 11 óra 10 perckor érkezik Miskolcra. Ez a vonat tavaly csak vasárnap és ünnepnapokon közlekedett.

A nyírségi és mellékvonalakon nagyon kis módosításokkal alig van változás. De jelentősebb javítások lesznek a debreceni-füzesabonyi vonal menetrendjén, különös tekintettel a vasárnapokra és ünnepnapokra.

## Karcag és Kisújszállás kívánságai

A MAV-hoz írásban beérkezett kívánságokat ezután Csire János főintéző ismertetette. A kívánságokat

ezután Csire János főintéző ismertetette. A kívánságokat egyenként vették tárgyalás alá. Ilyen kívánság

Karcag és Kisújszállás kérése. Karcag azt kérte, hogy a 7 órakor Debrecenbe érkező vonathoz összeköttetést kapjon úgy, hogy az összekötő vonat ne Püspökladányból, hanem Karcagról induljon. Hasonló volt a kérése Kisújszállásnak, amely azt kérte, hogy a Debrecenbe 8 óra 56 perckor érkező vonathoz úgy létesítsenek számára csatlakozást, hogy

*a vonat ne Püspökladányból, hanem Kisújszállásról induljon.*

Ez ügyben a MAV képviselőinek az volt az álláspontja, hogy ennek a kérdésnek eldöntéséhez szükséges az adatok ismerete, hogy milyen forgalom bonyolódik itt le és azt is figyelembe kell venni, hogy ellenvonatot is kellene beállítani.

## Nincs fizető I. osztályú utas

Ismertette ezután Csire János főintéző báró Vay László főispán és társai kérelmét, hogy a vonatknál csatlakozó I. osztályú kocsikat is. Csatlakozott ehhez dr. Vargha Elemér h. polgármester, aki legutóbb I. osztályú fülke rendszeresítését javasolta. Bánhegyi István igazgató kifejtette, hogy

*az első osztályú kocsik megszüntetése anyagi okokból történt. A statisztika szerint a MAV személyforgalmának bevételeiből csak 0.10 százalék hányad esik az I. osztályú fizető utasok után bevett menetdíjakból.*

Ha visszaállítanák, ez a deficit emelkedését jelentené. Kéri, hazafias szempontok figyelembevételével tekintsenek el a kéréstől. Ez esetben megvan a lehetőség, hogy javul a MAV helyzete, mert kisebb a deficit és remény van a jobb közlekedés és jobb menetrend beállítására. Különben is, ha bizottságok utaznak, azok részére fülkét zárnak le, hogy ott maguk között megbeszéléseket folytassanak.

## A szoboszlói fürdővonat

Rásó István a hajdusoboszlói fürdővonat kapcsán kérte, hogy az 1933 óta közlekedő és háromnegyed tíz órakor Debrecenből Hajdusoboszlóra érkező vonat este 19 órakor jöjjön vissza Debrecenbe, ha pedig ez nem lehet,

*az esti sebesvonat Hajdusoboszlótól személyvonatként közlekedjék*

és így a debreceniek menettértijeggyel térhessenek haza.

Nábráczky Béla kijelentette, hogy 12.000 vendég látogatja a hajdusoboszlói fürdőt és így a vasut érdeke is, hogy a főszezonban jobb közlekedés legyen.

Dr. Hajdu László főtanácsos kijelentette, hogy amíg a debreceni fürdő meg nem nyílt, addig valóban igen nagy forgalom volt, de azóta csökkent.

Bánhegyi István igazgató kijelentette, hogy ez ráfizetéssel járna és így nem is teljesíthető.

**A FÜGGETLEN UJSÁG  
hirdetési mindig eredményesek!**

## BELFÖLDI NAGY PAMUTSZÖVŐGYÁR ÉS FEHÉRITŐGYÁR

Hajdú, Bihar, Szabolcs és Szatmár megyékben elsőrangúan bevezetett és a szakmában hosszú gyakorlattal bíró

**U T A Z Ó T K E R E S.**

Ajánlatokat „Fixfizetés és napi-díj” jellegre Rudolf Mossehez Budapest IV., Váci ucca 18. kérjük.

## Kaba, Nádudvar, Füzesabony és Újváros

Diczig Alajos kamarai titkár Kaba és Nádudvar kapcsolatait a központokkal akarja megjavítani.

A MAV kiküldöttei kijelentették, hogy a kérést feljegyzik és tanulmány tárgyává teszik.

Ismertették azután a kérést, hogy

*a Debrecen-Füzesabony közt a reggel 5 óra 42 perckor vasárnap és ünnepnapon induló vonat hétköznap is közlekedjék.*

A MAV kiküldöttek ennek a kérésnek teljesítését megígérték.

Az 522. számú Újvárosig közlekedő motoros vonatra vonatkozóan az volt a kérés, hogy ezt a mostani 7 óra 12 perces indulás helyett korábban indítsák úgy, hogy ennek ellenvonata 8 óra 50 perckor Debrecenben legyen. Ezt a MAV hajlandó megcsinálni, de akkor a kisállomáson, ahova 8 óra 48 perckor érkezik a vonat, 12 perces állás után megy a Nagyalomásra. Az érdekeltek kijelentették, hogy ez nem baj, mert addig bejöhettek, esetleg villamost kérnek a HÉV-től.

## A hortobágyi közlekedés

Diczig Alajos előterjesztésére, hogy a Hortobágyra jobb közlekedést létesítsenek és a vasárnapi, 5 óra 42 perckor közlekedő vonatot mindennap indítsák május 15-től szeptember 1-ig, a MAV kiküldöttek kijelentették, hogy azt előjegyzik. Egyébként szerintük megvan a Hortobágyra a rendes közlekedés. A vasut mindig engedélyez különvonatot és társasutazásokra is engedélyeznek vonatokat. Dr. Dancs Bertalan főtanácsos megjegyezte, hogy eddig nagyon kevés utas volt a Hortobágyra.

## Böszörmény jobb összeköttetést kap Debrecenrel

Dr. Szálkay Antal, Hajduböszörmény város polgármestere Debrecen idegenforgalmára igen jelentős kérést terjesztett ezután elő. A nyári időszakra olyan vonat beállítását kérte ugyanis, amely lehetővé teszi, hogy akik egy délután akarnak itt tölteni Debrecenben, azt megtehessek. Ennek megoldását úgy kívánja, hogy

*a Hajduböszörményből most 2 óra 50 perckor induló vonat hamarabb induljon, viszont visszafelé ez a vonat ne 6 óra 30 perckor, hanem félnyolc és nyolc óra körül induljon.*

Ez a vonat tavaly nyáron is zsúfolásig volt mindig. Pártolta ezt a kérést Zöld József th. h. polgármester is. A MAV kiküldöttek helyt is adtak a kérésnek és kijelentették, a vonatot úgy állítják be, hogy az este 7 óra 20 perckor induljon vissza Debrecenből.

Néhány, a Tiszántúli és környező vidéket érintő kérdést tárgyalt még le az értekezlet, amelyen a vasut képviselői nagy jóakaratot és alapos tudást tanúsítottak.

# Az orvosszakértői vélemény szerint kétséget kizáróan mérgezés okozta a csökmői halálozásokat

Érdekes vallomások a csökmői boszorkány két fiának megegetéséről — A mérgezett káposztáshústól felfordult kutya

A törvényszék csütörtökön reggel kilenckor folytatta a csökmői mérgekeverők bűnperének tárgyalását. A törvényszék nagyszámú tanut hallgatott ki. Az első tanu Varga Imréné volt, aki elmondta, hogy tudomása szerint Sz. Nagy Jánossal az első felesége 29 évig élt együtt. Tudomása van arról is, hogy Sz. Nagy János egyszer valóban vitt be hitese feleségének a szeretője, a mérgekeverő fiájából.

A hitese asszony ekkor nevelt leánya figyelmeztetésére nem evett az ételből, melytől, a tanu szerint, a kutya megbetegedett.

G. Kovács Sándor szintén tud a mérgezett káposztáshúsról. Kovács Istvánné szerint a kutya meg is döglött a káposztától.

## Újabb tanukihallgatásokat rendelnek el

A törvényszék ezután egyelőre nem hallgat ki több tanut.

Mező Sándor ügyész elnök kéri több tanu kihallgatását annak igazolására, hogy a vádlottak csendőri beismerő vallomásaikat indokolatlanul vonták vissza a vallomások adatai teljesen fedik a valóságot.

— Egyes vádlottak — úgymond — szinte azt is letagadják, hogy megszülettek.

Dr. Fényes Endre védő kifogásolja, hogy a nyomozás egyik gyanúsítottal szemben sem tudott pozitív bűnjelet pro-

Katona Károly véleménye szerint 7 évig pereskedett a két Kovács Juliánna Sz. Nagy János fedele alatt.

Lázár Imréné, Nagy Erzsébet, Lázár Imre tanuk szerint H. Pap Istvánné, a legidősebb, többször meglátogatta Sz. Nagy Jánosné.

Varga B. Lajos, özv. L. Szabó Jánosné, Szabó Dániel, Piros Géza jobbára lényegtelen vallomásai után dr. Lovasi László, bagaméri orvos vallomását olvassák fel, akit nem lehetett megidézni a tárgyalásra, mert ismeretlen helyen tartózkodik. Vallomása különben semmi új, lényegesebb adatokkal nem gazdagítja a tárgyalás eddigi vallomásmagyarázatát.

Ifj. Csibi József, id. Hajdu Lászlóné látták halála előtti napon L. Kiss Lajost, aki szántott,

dukálni.

Főleg L. Kis Lajosné esetében kellett volna a védő szerint megszerezni a mérget tartalmazó üveget,

melyet a vádlott a csendőri nyomozás alkalmával tett vallomása szerint a tanya előtti vízesgödörbe dobott. Indítványozza, hogy ássák ki ezt a gödört és keressék meg az üveget, — holott, mint a csendőrök vallomásából kiderül, ez a gödör az üveg bedobásakor az esküdtszéki teremmel volt egyenlő tereftogató és úgy

ma, mint a nyomozáskor már a földdel egyenlőre betemetődött.

Dr. Gábor Jenő hozzájárul az ügyész elnök indítványához, de kéri, hogy

hallgassák meg az igazságügyi orvosi tanács véleményét,

mivel felfogása szerint a szakértői véleményekben ellentmondás van.

Dr. Aczél Jenő kéri, hogy vizsgálják meg a csökmői és komádi temetők földjét geológiailag s vizsgáljanak meg egy arzenyva is sír körül még nem gyanus sírt.

Halász László dr. Kiss Miklós csendőrtiszt helyettes újból kihallgatását kéri, melyhez Kéry Lajos dr. is hozzájárul.

A törvényszék rövid tanácskozás után az ügyész elnök javasolta tanukihallgatásokat elrendeli,

a többieket elutasítja azzal az indokolással, hogy lényegtelenek. A törvényszék végzése ellen Aczél Jenő és Fényes Endre fellebbeznek, a többi védő tudomásul veszi.

## Semmit sem mondana a temetői földvizsgálat

A vizsgés után Orsós professzor folytatja szakvéleményének esetenkénti előterjesztését. Ez előtt azonban általánosan nyilatkozik a mérgezésekről szakértői szempontból. Megállapítja, hogy

csökmői temetői véleményét a védők nem teljesen értették meg. Az üveg kiásása, amellyel, hogy fölösleges, mert kérdés, hogy primérfehérjében és pozitív tartalommal lenne-e feltalálható, csak kísérlet lenne, ami levinné az ügyet a tények területéről.

A temetői földvizsgálatok geológiai is lényegtelen lenne, akárcsak a sírbontások,

hiszen gyanus és pozitív tartalmú sír közvetlen szomszédságában volt nem méregtartalmú sír is, melyet szintén felbontottak és szintén vizsgáltak. Ezután esetenként adott az európai hírv orvosszakértő véleményét. A vélemények s a védők részéről tett néhány kérdés után egy órakor az elnök berekesztette s délután fél 4 órára halasztotta a tárgyalást

## A mérgekeverő fiának megegetése

Délután a törvényszék újra tanukat hallgatott ki.

Rozgonyi György csendőrtörzsröster annak idején Sz. Nagy Jánosné ügyében nyomozott. Elmondja, hogy mikor Sz. Nagy Jánosné törvénytelen és törvényes fiait is megegette, állítólag

sikerült kinyomozni azt a tudós embert, aki a két megegetett fiúnak ellenmérget adott

gyomorfájás ellen. Az ellenmérgetől kihányták az ételt és jobban lettek.

Cs. Tóth Mihályné előadta, hogy az ellenmérget ő hozta el ifj. Nagy Jánosnak barátjánól, Győri Klárától és azt mondta neki a fiatalember, hogy eről senkinek, de főleg az anyjának nem szabad tudnia.

Özv. Horváth Sándorné Győri Klára elmondta, hogy menyasszonya volt a mérgekeverő fiának, de az öregasszony azt mondta, hogy

a fia úgyis meghal, akkor felboncoltatja és ezzel elteszi mind a ketőt — már mint a kedve ellen való menyasszonyt is —, mert ki fog derülni a boncolásnál, hogy Klára megegette a fiút.

Az elnök kérdésére a vén boszorkány csendesen elmondja, hogy nem volt kurukszásért büntetve, mire kiderül, hogy egyszer a járásbírósa itt Debrecenben elítélte 200.000 koronára, amit apránként ki is fizetett.

— Na lássa — mondja az elnök —, aztán miből fizette ezt maga ki?

— Egy kis herét adtam el, abból pénzeltem.

— Egy kis mérgeért kapta maga azt a pénzt!

— Dehogyan is kérem, egy ember adta fel ellenem a jelentést, aki el akart hívni magához, mert azt hitte, hogy meguntam az özvegyiséget.

— Igen — mondja az elnök —, szóval, mikor kérdeztem a tárgyalás elején, hogy volt-e büntetve, maga hazugsággal kezdte itt meg már az első szavát.

## A halál oka: mérgezés

Ezután Orsós professzor esetenként, ahogy a boncjegyzőkönyveket felolvassák, megteszi rendkívül logikusan meg-alapozott, tökéletes szakvéleményeit. Löwy Magdára vonatkozólag nem kétségtelen, hogy a mérge volt a halál oka, ellenben a többi halottaknál a vélemény kivétel nélkül az, hogy

a legnagyobb valószínűséggel, vagy minden kétséget kizárólag a mérge okozta a halált. A boncolási jegyzőkönyvekből kiderül, hogy Sz. Nagy János első feleségét egy spórkarikával megsúlyosítva temették el, hogy vissza ne járjon holta után.

Ebben a halottban is feltűnően sok a mérge. Z. Nagy Bálintot a pipájával együtt temették el.

A szakvélemények alatt a védők kérdéseket intéznek a szakértőhöz, majd az elnök felszólítja a vádlottakat, főleg a

Megérkeztem!

Itt vagyok!

PÉTER

Nádas Sándor „Nagy cipőben kisfiú”  
című vígjátékának filmváltozata

Gaál Franciskával

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

VIGSZINHÁZ

## Debreceni ember

debreceni lapot olvasson,  
Debrecenben vásároljon!

vén méregkeverőnöt, hogy van-e valami hozzáfűzni valójuk az elhangzottakhoz, de senki sem szól egy szót sem.

Hat óra után az elnök berekeszti a tárgyalást, melyet pénteken délelőtt tíz órakor folytatnak az iratok ismertetésével.

### Az idény lehangulatossabb estéje lesz a MIEFHÖE-l á

Egyre jobban közeledik az idei Mielhoé-bál napja és egyre jobban nő az érdeklődés, amely a bál megrendezését első perctől kezdve kíséri.

A rendezőség, méltányolva a páratlanul nagyarányú érdeklődést, költséget és fáradságot nem kímélve, viszonozásul egy felejthetetlen estélyt fog nyújtani a közönségnek. Elsőrendű tánczenesámok és az újszerű rendezés biztosítja, hogy minden táncos jól fogja érezni magát. Szellemes és szórakoztató amerikai vásár, táncverseny és még több kellemes meglepetés fogja emelni az estély hangulatát. A teremben felállított asztalok, olcsó büfé és bár szolgálja a közönség kényelmét.

A páholyjegyek nagyobb része már elővételben elfogyott, a még fennmaradó néhány páholyt a bálirodában — Arany Bika olvasóterem — ajánlatos előjegyezni. Ugyanitt lehet asztalokat foglaltatni. Táncosjegyeket a rendezőség csak korlátozott számban bocsátott ki, úgyhogy ajánlatos azokat is előre beszerezni. A báliroda délután 5—7 óráig áll a közönség rendelkezésére, de jegyeket elővételben az „Olympia” Sportruházban (Piac és Kossuth ucca sarok) egész nap lehet venni.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 31-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Kiss Sándor egy. altiszt, leány, Katalin; Járai Béla hentes m., fiu, Béla; Fodor Imre fm., leány, Eszter; Siteri József pénzbeszédő, leány, Róza; Füzessy Mihály pénzbeszédő, leány, Irén; Darvas József keresk., leány, Katalin; Nagy Miklós napsz., fiu, Miklós; Csapó János gazdálkodó, fiu, Péter; Szima József fm., József; Szűcs János csendőrtörzsőr., leány, Mária és 1 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Kovács Jánosné ref., 38 éves, Pácsirta u. 29. Özv. Bálint Imréné ref., 66 éves, Kórház u. 5. Vacsovics József r. kath., 18 éves, Téglás. Bana Irén ref., 21 éves, Te. meő u. 24. Szabó László g. kath., 2 éves, Kálmán u. 15. Özv. Nagy Gáborné ref., 51 éves, Hajdúböszörmény. Harangi Erzsébet ref., 26 éves, Késes u. 27. Harsányi András ref., 22 éves, Magoss tér 23.

**Eljegyzések:** Kertész Imre honv. őrmester—Bancsi Mária; Schlotter Ödön borbély—Erdélyi Emilia; Csapó István gazdálkodó—Balla Mária; F. Kiss András cipész s.—Gácsa Mária; Czibere György gazdálkodó—Sós Mária; Grósz Izidor nyomdász—Friedmann Hanni; Oláh István kőműves—Kozma Julia; Danó István zenész—Zsoldos Borbála.

## Kicsapott a tűzhelyből a láng, halálraégett egy bösztörményi asszony

Mentés közben súlyosan megsérült a fia is

Megrendítő szerencsétlenség történt ezelőtt két nappal Hajdúböszörményben. Vitéz Nagy Gáborné 50 éves hajdúböszörményi lakos tüzet rakott, hogy ebédet főzzön. Miután a tűz meggyulladt, háttal a tűzhely ajtaja elé állott.

Az ajtó nyílásán azonban a tüzrakás alkalmával fejlődött szén- és fagáz olyan hevesen gyulladt meg, illetve csapott ki, hogy lángborította az asszony ruháját, aki rémülten sikoltozott segítségért. Fia, a 26 éves Nagy Zsigmond sietett segítségére, azonban

ott bent nem tudta eloltani a tüzet, felnyalabolta hát égő anyját és kirohant a hóba. Itt sikerült eloltania a tüzet, mialatt maga is súlyos égési sebeket szenvedett a kezén. Maga az asszony a combján és a nyakán égett meg olyan súlyosan, hogy eszméletlenül szállították be a debreceni klinikára, ahol csütörtökön reggel behalt súlyos sérüléseibe.

Tekintettel arra, hogy bűncselekmény vagy gondatlanság gyanúja itt fel nem merülhet, a temetési engedélyt megadták.

## Honthy Hanna Debrecenben

„Olyan nagy melegség árad szét bennem, ha idejövök”  
— Szerdáig meghosszabbította vendégszereplését a debreceniek legkedvesebb primadonnája

A platinaszöke művésznő, Debrecen egykori kedvence, a főváros legismertebb primadonnája, Honthy Hanna csütörtökön a délutáni gyorsal Debrecenbe érkezett. Ezelőtt nagy sikereinek színhelyére jött vissza Debrecenbe, ahol annyira szerették, hogy egy-egy vendégszereplése alkalmával még azok is elmennak a színházba, akik azóta egyáltalán nem áldoztak Thalia itteni oltárán.

Az Arany Bikában szállt meg Honthy Hanna, II. emelet 201., barátságos, tágas szoba, ruhák itt és ruhák ott, az asztalon vagy tíz darab hatalmas narancs virít, alapos lelmi felkészültség.

A primadonna zöld ruhában, ezüstcsattos övvel pontosan olyan, mint egy baba, csupa báj és közvetlenség. Mindjárt ezzel kezd:

— Tudja, azért szeretek idejönni lakni, mert ha kinézek az ablakon, mindig a régi lakásom ablakát látom. Amikor itt voltam szerződésben Debrecenben, ott laktam az Alföldi palotában, néze csak...

És kimutat az ablakon, mutatja, hová nyílt az ablaka másfél évtizeddel ezelőtt. Aztán:

— Nem tudom, mit mondjak, hogyan érzem magam, ha Debrecenbe jövök, Nem akarok konvencionális bókákat használni, de igazán mondom, olyan nagy melegség árad szét bennem, ha idejövök, olyan jó érzés tőlt el valahányszor tudom, hogy a Csokonai-színházban fogok vendégszerepelni. Ez a város nagyon szeretett engem és ezt én is hasonló szeretettel hálálom meg.

És szavaiból, a hangsúlyából, a tekintetéből kitűnik: amiket mond, nem az udvariasság diktálja. Ugy beszél, ahogy érez.

Ráterelődik a szó a régi nagy operettek, debreceni sikereknek pompás keretére, a *Lili bárónőre*, a *Márvány-*

*menyasszonyra*, a *Pacsirtára* és a többi régi szerepére.

— Igen, nagyon szeretném eljátszani még egyszer ezeket. Szív és lélek van bennük, hangulat és szín.

— És mi az akadály?

Elkomolyodik, összehúzza kissé a homlokát, amikor feleli:

— Nem lehet... Nem lehet, mert odafenn Pesten nagy akadály van ennek.

Mosolyog:

— Tudom, mi a bibi, hogy miért nem lehet ezeket felújítani, sajnos, erről nem beszélhetek. Annyit elmondhatok, hogy a rossz gazdasági viszonyok...

— Művésznő, erről ne beszéljen. Színesítő ajkáról az ember nem vár ilyet. Ezt hagyjuk csak meg a politikusoknak, meg a többieknek, akik ebből élnek.

Elneveti magát, aztán kijelenti, hogy ő is ebből él, pereze nem a rossz, hanem a jó gazdasági viszonyokból, mert ha jó darabot és jó előadást remél a közönség, akkor mégis bemegy abba a színházba.

— Ha már itt tartunk — vetjük közebe —, talán beszélhetnénk arról, milyen látja a mai operett dekadenciáját?

— Szerintem ilyen súlyos szavakat nem lehet használni — mondja —, hiszen még mindig vannak jó operettek. Az igaz, hogy nagyon kevés, de hát ez talán azzal magyarázható, hogy a szerzők inkább a film felé fordultak.

— És a film nem jelent konkurrenciát?

— A jó operettnek egyáltalán nem. A jó operettnek csak egy másik jó operett csinál konkurrenciát.

Azt mondja, a *Nápolyi kaland* is a jó operettek közé sorozható, Pesten óriási sikere volt. Itt Debrecenben is meghosszabbította a vendégszereplését, még hétfőn, kedden és szerdán is fellép, sőt szerdán délután is.

— No látja — fejezi be mosolyogva az interjút —, úgy nem tudok elszabadulni Debrecenből!...

r. gy.

## FELHÍVÁS

a folyó évre szóló általános kereseti, valamint a jövedelem- és vagyonadó bevallások beadására.

A folyó évi általános kereteti adóra, továbbá a folyó évi jövedelem- és vagyonadóra vonatkozólag legkésőbb folyó évi február hó végéig bevallást kell adni.

IV.

### Adatszolgáltatási kötelezettség.

1. Minden biztosító intézet és minden más vállalat vagy vállalkozó legkésőbb február hó 20-ig köteles a székhelyére illetékes pénzügyigazgatóságnak kimutatni azokat az ügynöki díjakat, amelyeket a múlt évben kifizetett. Az alkalmazottaknak kifizetett és az alkalmazottak kereseti adójával megadózott ügynöki díjakat azonban nem kell kimutatni.

2. Az élet- és járadékbiztosítással foglalkozó intézetek kötelesek azokat a biztosítási ügyleteket, amelyekre egyszerűsített díjfelvétel történt, február 28-ig a székhelyére illetékes pénzügyigazgatóságnak kimutatni. Ez a kötelezettség a külföldi biztosító intézetek magyarországi fióktelepeire (képviselőkre) a Magyarországon szerzett ügyleteket illetőleg is kiterjed, amelyekre vonatkozólag a kötvények külföldön állítottak ki.

3. Mindenki, aki bárminő szolgálati illetmény vagy nyugellátás kifizetésére van kötelezve, köteles azokról az illetményre vagy nyugellátásra jogosítottokról, akiknek az adóévet megelőző évben 3600 pengőnél nagyobb összegű illetményt fizetett ki, a név, foglalkozás, lakás megjelölésével névjegyzéket, valamint az adóévet megelőző évben kifizetett illetmények összegének megjelölésével egyenként illetményjegyzéket kiállítani s azt február 28-ig az alkalmazottak adóztatási helye szerint az illetékes közszolgálati elöljáróságnál (városi adóhivatalnál, kerületi adószámveteli osztálynál) benyújtani.

4. Aki az előző 1—3. pontokban említett adatokat a kellő időben be nem adja, vagy azokban valótlan adatot ad elő, annyiszor büntethető 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal, ahány adóalanyról ezt a mulasztást vagy cselekményt elkövette.

(Folytatása következik.)

\*\*\*\*\*

— A Petőfi Dalkör műsoros estély rendez a Homokkerti Református Olvasókörben február 2-án este fél 8 órai kezdettel. Ez alkalommal a dalkör több szép énekszámot fog bemutatni, melyet Zöld Géza, az agilis karnagy fog vezényelni, az estély többi számait pedig a Homokkerti Olvasókör ismert műkedvelő csoportja fogja betölteni. A nagy érdeklődésre való tekintettel kéri az estély rendezősége a dalkört kedvelő közönséget, hogy a családias jellegű műsoros szép teaestélyre jegyüket menél előbb igyekezzenek biztosítani a dalkör tagjainál. A teaestélyre külön meghívó kibocsátva nincs, ezúton hívja meg a dalkör rendezősége az estélyen részt venni óhajtó nagyközönséget.

## Tűz egy Kálvin téri üzletben

Csütörtökön este a járőrelők észrevették, hogy a Kálvin téri Kotrás-féle sapkakészítő műhely helyiségéből füstgomolyag tör ki az uccára.

Azonnal értesítették a tűzoltóságot, ahonnan Biró Aron tűzoltóosztály vezetésével egy autós szerelvény vonult ki a helyszínre. A tűzoltók egy órai munka után eloltották a tüzet, amely a felső galérián felhalmozott szövetanyagok között keletkezett.

Megállapították, hogy a tüzet egy kályhacsőből kipattanó szikra okozta.

## Megengedte a polgármester a jégtermelést

Megírta a *Független Ujság*, hogy a természetes jeget gyűjtők, a mézárások, hentesek, italmérők és más érdekeltek szakmabeli iparosok küldöttségileg kérték a h. polgármestertől, hogy annak ellenére, hogy a természetes jég kitermelésére a területek kijelölése nem történt meg, kivételesen adja meg az engedélyt, hogy a hűtés céljára alkalmas és orvosi bizonyítvánnyal igazoltan egészséges jeget kitermelhessék és gyűjthessék. Dr. Vargha Elemér h. polgármester ebben az ügyben úgy a közegészségügyi hatóságot, mint az I. fokú közigazgatási hatóságot és az érdekelteket csütörtök délelőttre anélkül hívta egybe, aminek eredményeképpen utasította az I. fokú közigazgatási hatóságot, hogy a törvényes feltételek betartása és a közegészségügyi követelmények figyelembe vétele mellett a jég gyűjtését csakis hűtési célokra engedje meg.

## KÖZGAZDASÁG

ÉLÉNKEBB VASARLAS  
A GABONAPIACON

Határidőzlet:

Búza: március 16.85, 94, 84, 90, zárlat 16.90-91, május 17.27, 28, 23, 22, 21, 24, 25, zárlat 17.24-25.

Rozs: március 13.70, 63, 65, 63, 66, zárlat 13.66-68.

Tengeri: május 11.88, 90, 83, 84, 85, 88, 90, zárlat 11.89-91, július 12.05, 12, 11.

Készárúzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 17.35-17.65, 78 kg. 17.50-17.80, 79 kg. 17.65-17.95, 80 kg. 17.75-18.15, ftiszai 77 kg. 17.20-17.35, 78 kg. 17.35-17.50, 79 kg. 17.50-17.65, 80 kg. 17.60-17.80.

Rozs: 13.70-13.85, tak. árpa 15.75-16.25, zab 15.65-15.80, tiszai tengeri 12.85-13.00.

A készárúvásáron búza 10 és rozs 5 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 15-20 és búzakarpa 10-15 fillérrel drágább.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 16.90-17.20, 100 cseh korona 14.02-14.20, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 346.30-350.30, 100 lei 3.26-3.46, 100 leva 4.00-4.15, 100 líra 29.90-30.25, 100 német márka 136.00-137.60, 100 osztrák schilling 80.00-80.70.

A szinarany kilója 6120-6180 pengő.  
Napoleon 35.60-36.00 pengő.

— Ötórás tea a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében. A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete Sas ucca 2. szám alatti helyiségében február 3-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel családi teadélutánt rendez. Teafegy ára 50 fillér. Utána a rendes vasárnapi össztánc.

## Ha pénze vagy Takarékosági könyvecskéje van

most vásároljon a szezon utáni kiárusítás alatt (Jan. 28-tól febr. 10-ig)

## Rendkívüli árengedménnyel!

HALMÁGYINÁL, PIAC UCCA 44.

## Flandin és Laval Londonba érkezett

Pénteken délelőtt megkezdődnek a tárgyalások

Páris, január 31. Párisi időszámítás szerint 12 óra 10 perccor utazott el Londonba Flandin miniszterelnök és Laval külügyminiszter. A pályaudvaron a búcsúzásra megjelent a kormány valamennyi tagja és a diplomáciai testület.

Elutazás előtt

*még egy utolsó tanácskozás volt Laval külügyminiszter és Sir John Clerk párisi angol nagykövét között.*

Ami a Londonban szóba kerülő francia katonai biztosítékokat illeti, a terv az, hogy kiterjesztik a locarnói szerződéseket egy légi védelmi egyezményre.

London, január 31. Flandin és Laval fogadására a Viktória-pályaudvaron megjelent MacDonalld miniszterelnök, Simon külügyminiszter és Eden főpecsétör is. Ma este a légügyi miniszter adott bizteltükre lakomat. Francia diplomáciai körök

*kedvezően itélik meg a léghőrt a holnap fél 11 órakor kezdődő tárgyalások számára.*

bár hangoztatják, hogy 48 óras londoni tárgyaláson nem jut elegendő idő minden kérdésre.

Páris, január 31. A kisantant-külügyminiszterek január 11-én Laibachban megegyeztek, hogy ultimátumot intéznek Franciaországhoz. Közölték Lavallal, hogy ha a keleti egyezmény aláírása nem előzi meg a nébet felfegyverkezés törvényesítését,

a kisantant végleg elszakítja azokat a hagyományos kötelekeket, amelyek Franciaországhoz fűzik és máshol keres szövetségeket.

Laval megrémült attól a veszedelemtől, hogy Franciaország keleti szövetségeseinek hálózata végleg felbomolhatik és ezért megígérte a kisantantnak, hogy a keleti egyezmény aláírása meg fogja előzni a Londonban esetleg létrejövő egyéb egyezményeket.

## Egy megtévedt fiatalember állandóan dézsmálta volt főnöke kozmetikai raktárát

Egy intelligens fiatalember megtévedése keltett csütörtökön szenzációt Debrecenben.

*Egyik debreceni laboratóriumban volt még pár hónappal ezelőtt alkalmazásban egy érettségizett ifjú,*

akit a fiatalok társaságában éppen szolid viselkedése miatt szerettek. Ez a fiatalember otthagya állását, de volt főnökével továbbra is fentartotta a baráti viszonyt.

A laboratórium tulajdonosa állandóan tapasztalta, hogy raktárában gyanus hiányok mutatkoznak és a munkájának gyümölcsét ezek a hiányok ugyszólván teljesen elnyelték. Hiába volt azonban minden ébersége, a titok nyitjára nem tudott ráakadni.

Tegnap délelőtt a laboratórium főnöke nem volt otthon, amikor egyik barátja kereste és ez legnagyobb meglepetésére

*a volt alkalmazottat egyedül találta a helyiségben.*

Jelentette a váratlan találkozást barátjának, aki még nagyobb meglepetéssel fogadta a hírt, mert a laboratóriumhoz kulcsa csak neki volt és különben is a volt alkalmazottnak semmi keresnivalója nem volt az ő helyiségében. Most már kezdett ráeszmélni, hová lett a raktarból a haszon.

A tulajdonos, aki vegyészemlék, egyenesen a rendőrségre ment és megígérte a feljelentést, amelynek alapján kihallgatták a gyanúsítottat, de ez tagadott. Mikor azonban

*lakásán házkutatást tartottak és előkerült egy egész kis rakár.*

*nyi kozmetikai áru,*

minden tagadás hiábavalónak bizonyult. Kiderült, hogy a megtévedt fiatalembernek kulcsa volt a raktárhoz és a tulajdonos távollétében nyugodtan dézsmálta az árukat, a lopott holmit, pedig ismerősei körében adogatta el olcsó áron. A vevőknek nem volt gyanus semmi, mert úgy látszott, hogy a fiatalember még mindig a laboratórium szolgálatában áll.

A rendőrség a megtévedt fiatalembert őrizetbe vette és ma dönt további sorsáról.

## Gyászrovat

Schubert Mária, élt 76 évet. Temetése Hajdúdorogról végzett szállítás után pénteken délután félegy órakor lesz a Köztemetőben. Szállítást és temetést Fehértői temetkezési vállalata végzi.

Nagy Imre, élt 33 évet. Temetése a Köztemetőben szombaton délután félhárom órakor lesz. Fehértői temetkezési vállalat.

— Akinél a szív működése rendetlen, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## © Mindentudó ©

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. „Csokona”, dr. Batáry István, Mester ucca 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánossy ucca 44.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-43.

## IDŐJÓSLÁS:

Gyenge szél, változó felhőzet, erős éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet nem változik. A havazás a Tiszántúl északi felében legfeljebb jelentéktelen mennyiségben fog előfordulni.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban pénteken este-felé szombatköszöntő ima négy óra harmincöt perccor, szombaton reggel egy-negyed nyolc órakor, délután három és este szombat vége öt óra huszonöt perccor. A Kápolnás uccai templomban: szombaton reggel félnyolc, délelőtt háromnegyed tizenegy órakor hitsonoklat és újhirdetés, egyébként pedig mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és este négy óra ötvenöt perccor.

— Istentiszteletek az orth. izr. templomban. Péntek délután 4.32, szombat reggel 8 délután 3.30 órakor. Szombat kezdete péntek délután 4.22, vége szombat este 5.30 órakor.

— A Csapókerti Ref. Olvasókör vizsgáló bizottsága február 3-án, vasárnap este 8 órai kezdettel a kör összes helyiségében (Kisfaludy ucca 39.) nagyszabású álarcosbált rendez. Díjazva lesznek a következő jelmezsek: 1. a legszebb nő; 2. a legszebb férfi; 3. a legkomikusabb; 4. a legszerűsebb; 5. a legcsúnyább; 6. a legrútább. Belépődíj 80 fillér. Vége reggel 4 órakor. A zenét a közkezdelt Halmai Imre és zenekara szolgáltatja. Ételekről és italokról Horváth Gábor vendéglős gondoskodik. Kéri a rongyos jelmezek mellőzését. A termék kellemesen fűtve lesznek.

— A régi Tabarin helyiségében (Royal-épület, Hunyadi ucca 2.) nyitja meg Márkus Karcsi fényesen berendezett új sörcsarnokát és éttermet holnap, szombaton este. Olcsóság, polgári árak, kitűnő meleg konyha, jól kezelt italok.

— Február tizedikén kezdődik a leventefoglalkozás. Értesítik Debrecen város leventéit, hogy a leventefoglalkozás február tizedik napján kezdődik.

— Korcsolyák, olcsó, praktikus ajándékok, lombfűrészdeszkák Bészler és Dávid vaskereskedésben, Piac ucca 7.

— Weiszberger Iboly (Debrecen), Auspitz Miklós (Páris) január 27-én Párisban házasságot kötöttek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— Nem szombaton, hanem jövő héten szardán tart előadást Kardos Pál. Az irodalmi és művészeti tanfolyam, melyet a zsidó reálgimnázium tanárai tartanak, eredeti tervek szerint szombaton kezdődött volna Kardos Pál előadásával. — Közbejött akadályok miatt a tanfolyam szardán fog megnyitni és ekkor fogja Kardos Pál „A zsidóság kedves írói” című előadását megtartani.

— Felhívás az Ady Társaság működő és választmányi tagjaihoz. A debreceni Ady Társaság ezúton is tisztelettel felkéri irodalmi, képzőművészeti és zenei osztályának, valamint alakulóban levő tudományos osztályának, nemkülönben a társasági választmányának a tagjait, szíveskedjenek a társaság baráti összejövetelén, ma, pénteken este 9 órakor az Arany Bika sörcsarnokában megjelenni. Az előadások.

— A Máv. Egyetértés álarcsbálja. Az Egyetértés Dalegyetlet február 2-án rendezte meg szokásos évi nagy álarcsbálját a Máv. műhelyi színházteremben. A vígjalmi bizottság fokozott figyelemmel és körültekintéssel mindent megtett a bál fényének és hangulatának biztosítása érdekében. Tánchoz tiszta jazzzenekar játszik. Az estély a jelmezek felvonulásával este 9 órakor kezdődik és tart reggel 6 óráig. Éjfélkor lesz a nagy jelmezerősegyen eredménykiértése és díjaknak kiosztása. Jelmezek részére kényelmes, meleg öltözök állanak rendelkezésre. Értékes díjazások.

— Szencziósi kombinált zenekar fog játszani Márkus Károly holnap megnyitójú új sörcsarnokában és vendéglőjében (Royal épület). Megnyitási holnap este.

— A női szabó és rokonszomszagos iparosok szakosztálya február 4-én, hétfőn este 7 órakor évi rendes beszámoló ülést tart az ipartestület helyiségében.

— Az üzlet maradt a régi, csak áthelyeztem Degenfeld-tér 2. sz. alá, a volt Medgyaszay hentes helyére. Lindenfeld J. Jenő, fűszerkereskedő.

— Szakosztályi ülések. Az ipartestület hentes szakosztálya e hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. — A közművesiparosok szakosztálya pénteken délután 4 órakor tisztújító közgyűlést tart az ipartestület tanácstermében. — Az ács-mesterek szakosztálya pénteken délután 4 órakor az ipartestületben ülést tart.

— Hét liba egy sorban. Ungár Aladár, Berta ucca 6. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy bezárt baromfi-ólját az éjszaka feltörték és 7 darab, egyenként 7 kg. súlyú tömött libáját ellopták. A nyomozás megindult.

— A Városi Zeneiskolában a II. félévre beiratkozások február 1-én kezdődnek. Beiratkozni lehet a következő tanzakokra: zongora, hegedű, gordonka, magánének, zeneszerzés, elmélet, zenetörténet, összes fúvóhangszerek, zenei előkészítő (ovoda). A tandíj ebben a tanévben az alsó osztályokban havi 8 P-re van leszállítva. A zenei előkészítő (ovoda) havi tandíja 3 P. Fúvóstanjakok ingyenesek, csak a beiratási díjat (6 P-t) kell megfizetni. Jelentkezések: a városi zeneiskola titkári hivatalában délelőtt 9—1-ig, délután 3—6-ig.

— Hirdetmény. Bacsó József hadirok-ant az Országos Földbirtokrendező Bizottság által a város pac-vekeri ingatlanából megváltott és részére juttatott 3 hold, 34 négyszögöl területű ingatlanról lemondott. Felhívja a hatóság a város érdekelteket, hogy akik az 1920: XXXVI. t.c. alapján erre az ingatlanra igényt tartanak: igénylésüket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20., földszint 46. szoba) érdemességüket igazoló okmányuk bemutatása mellett 15 napon belül jelentsék be. Debrecen, 1935 január 26. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

— Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy János vitéz vendéglőmet a Csapó uccáról Hunyadi ucca 2. szám alá áthelyezem (Royal épület) és azt holnap, szombaton este ünnepélyesen megnyitom. Tisztelettel: Márkus Károly.

— A Tiszántúli Szépművészeti Céh „Műbarátok és gyűjtők” szakosztályának választott tagjai most tartották alakuló értekezletüket. Az ülést Csobán Endre elnök nyitotta meg. Ezután Nagy József alelnök vázolta a szakosztály hivatását a terjesztette elő első munkatervét. A tervezet dr. Budaházy-Bruckner Ernő főtanácsos és dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár szólottak hozzá. Elhatározta az értekezlet, hogy művészi séták keretében elsősorban a választott tagok gyűjteményeit tekintse meg a szakosztály, majd következzen a műterem- és iparművészeti műhelylátogatások. Főmunkája lesz a szakosztálynak, hogy Debrecen jelentősebb műbarátait és gyűjtőit egy táborba toborozza.

— A csendőrlaktanyához ment lopni. Törő Sándor, csendőrségi alkalmazott kerékpárját a laktanya elől vitte el ismeretlen tettes. A rendőrség keresi.

— Tűzfát, szentet, száraz cser, tölgy, varga, bükk, gyertyán hársából aprítva, főzésre és téli tüzelésre elsőrendű hazai kőszentet, brikettet, kokszot, faszenet szobafűtésre 100 kgr.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb árban ajánl Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

— Postaszolgálat a pirosbetűs ünnepeken. A hétköznapra eső pirosbetűs ünnepeken (áldozócüsitörtök, Urnapja és Szent István napja kivételével) a postahivatalok 8—11-ig rendes hétköznapi felvételi szolgálatot tartanak, vagyis utalványt, csekket, csomagot, ajánlott levelet, stb. is felvesznek. E hó 2-án, szombaton csak délelőtt 8—11-ig lehet pénzt, csomagot, stb. feladni. Ugyanc napokon délelőtt egyszer rendes köznapi kézbesítést is végez a posta.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 FEBRUÁR 1. KEDD. A timár ifjúság az Arany Bikában fényesen sikerült bált rendezett, amelyen megjelent leányok a következők: Boryhai Rózsika, Bujdosó Mariska, Pásalaki Margitka, Juliska, Tokaji Juliska, Mogyorósi Juliska, Szemere Juliska, Teddik Eszti, Frózs Juliska és Erzsike, Végvári Rózsika, Magyar Mariska, Madar Bözsike, Bereczki Julia, Molnár Mariska és Erzsike, Körösi Juliska, Harsányi Juliska, Kovács Mariska, Nagy Eszti, Sarkadi Juliska, Boros Mariska, Varga Mariska, Nagy Mariska, Berki Juliska, Boldizsár Juliska, Balogh Juliska, Katona Erzsike, Kiss Erzsike, Bese Vilma és Rózsika, Major Eszti, Szabó Rózsika, Piros Mariska, Kiss Mariska, Ormós Mariska, Szabó Juliska, Nagy Erzsike, Nagy Eszti, Nagy Rózsika, Erdei Mariska, Tóth Juliska, Váradi Bözsike, Nagy Mariska, Mikó Erzsike, Kron Eszti, Duzs Rózsika, Püspöki Juliska, Hevesi Erzsike, Hódosi Juliska,

Kovács Mariska, Pető Juliska, Boros Mariska, Faragó Jucika, Tóth Mancika, Battyik Mariska, Edi Eszti, Szilágyi Erzsike, Pető Rózsika, Szkiva Mariska, Vargha Rózsika, Szigeti Jolánka, Lőrincz Erzsike, Ignáth Juliska, Jobbágy Mariska, Rácz Ilonka, Nagy Erzsike, Nagy Mancika, Kender Zsuzsika, Rácz Rózsika, Fekete Rózsika, Molnár Juliska, Daku Marcsa, Tóth Margit, Benyő Eszti.

1915 FEBRUÁR 1. HÉTFŐ. A hadsegregőparancsnokság jelentése szerint kárpáti offenzívánk diadalmas befejezést nyert. Az oroszok Varsó felé általános visszavonulást kezdtek meg. A törökök a Suez-csatornánál megtámadták az angolokat.

1925 FEBRUÁR 1. VASÁRNAP. A közgyűlésen heves vita folyt arról, hogy az aszfaltozási munkálatokat a Magyar Aszfalt, vagy a Hirsch Rt. kapja-e.

A reggeli órákban Debrecenben három földlökést éreztek.

## • SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PÉNTEK: *Nápolyi kaland*. (Premier. Honthy Hanna felléptével.)

SZOMBAT délután 4-kor: *Sárga liliom*. (Olcsó helyárrakkal, Honthy Hanna felléptével.) — Este: *Nápolyi kaland*. Honthy Hanna felléptével.

VASÁRNAP délután 3-kor: *Sárga liliom*. (Olcsó.) Honthy Hanna felléptével. — Délután 6-kor: *Ma éjjel szabad vagyok*. (Olcsó.) — Este 9-kor: *Nápolyi kaland*. Honthy Hanna felléptével.

HÉTFŐ este: *Nápolyi kaland*. (A 18. bérlet.) Honthy Hanna felléptével.

KEDD este: *Nápolyi kaland*. (C 18. zérlet.) Honthy Hanna felléptével.

SZERDA délután 4-kor: *Sárga liliom*. (Vasárnap délutáni olcsó helyárrakkal.) Honthy Hanna felléptével. Este 8-kor: *Nápolyi kaland*. (B 18. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután 4-kor: *Eltört a hegedűm*. (Zóna.) — Este: *Hölgyeim elég volt*.

PÉNTEK este: *Trilby*.

Honthy Hanna és Békássy István vasárnap délelőtt az Ujságíró Clubban szórakoztató autogramdélelőttöt tartanak.

### HONTHY HANNA VENDEGSZEREPLÉSE

Honthy Hanna, Magyarország legnagyobb primadonnája vendégszereplél ma, péntek, szombat és vasárnap este a „NÁPOLYI KALAND” című operett-újdonságban, a Csokonai-színházban.

Honthy Hanna olyan nagy szeretetnek örvend Debrecenben, hogy arra a hírre, hogy ma, holnap és holnapután játszani fog, már elővetelben elkelt az összes jegyek. Az ő nagy hírnevéhez még hozzájárult az is, hogy a helyárakat maximum 20 fillérrel emelte az igazgatóság.

Ez a nagy érdeklődés készítette arra Kardoss Gézát, hogy tárgyalást kezdjen Honthy Hannával, amely már két nap óta folyt, hogy megnyerje Honthy Hannát vendégszereplésének a meghosszabbítására. Tegnap éjjel háromnegyed 1-kor érkezett meg a dringend telefonértesítés Honthy Hanna részéről, hogy teljesít Kardoss Géza kérését, hogy a vendégszereplését meghosszabbítja. Így Honthy Hanna a „Nápolyi kaland” újdonság parádés szerepét még hétfőn, kedden és szerdán is eljátsza a debrecenieknek, — 4-én, 5-én és 6-án este. Viszont Kardoss Géza közismert úri gesztusát mi sem bizonyítja jobban, mint ahogy áldozatot nem kímélve a jövő héten hétfőn A, kedden kivételesen C. és szerdán a B. bérletnek lépteti föld Honthy Hannát a „Nápolyi kaland” operett újdonságban, minden ráfizetés nélkül.

Erre a 3 előadásra a helyárak változatlanul 20-tól 200 fillér. Jegyek a mai naptól fogva válthatók a színházi pénztárnál.

Szombat és vasárnap délután, szombaton 4 órai, vasárnap 3 órai kezdettel Honthy Hanna egyik leghíresebb szerepét, a „Sárga liliom” Juditját játsza el a debreceni közönségnek vasárnap délutáni olcsó helyárrakkal.

„Ma éjjel szabad vagyok”, szigorúan csak felnőtteknek megírt operett közki-vánatra vasárnap délután 6 órakor olcsó helyárrakkal kerül színre a színházban. Tekintve hogy legutóbb sokszázan mentek el jegy nélkül, így ajánlatos jegyekről mielőbb gondoskodni a „Ma éjjel szabad vagyok” című, szigorúan csak felnőtteknek írt operett vasárnapi előadásához.

### ZENE

#### GRÜNHUT TIVADAR HANGVERSENYE

Dr. Grünhut Tivadar, az ismert fiatal debreceni baritonista hangversenyét hallottuk csütörtökön este a Városi Zeneiskola dísztermében. Műsorán modern áriák és dalok mellett ősi, zsidó liturgiai énekek szerepeltek. Az utóbbiak előadásában különösen nagy készsége mutat fel, hangja erővel győzi a legnehezebb énekpartikat. Ez az érces, nagyterjedelmű bariton nagy adomány, amely megérdemelné, hogy a legjobb iskolákban képezzék tovább és simítsák hajlékonyvá, alkalmassá gven-géd érzésektől változatos drámai hangsúlyok minden árnyalata kifejezésére. A hangverseny egyes számait dr. Epstein Sándor kísérte lelkiismeretes alkalmazkodással. Ugyanezen a koncerten lépett fel Fahidi Anna, egy tehetséges zongoraművész-növendék, aki előadott néhány számában jeles készségről és fejlődésképes muzikalitásról tett bizonyítást.

A Városi Zeneiskola termét színi-ül-tig megtöltötte az érdeklődő közönség és minden egyes szám után lelkes ünneplésben részesítette a szereplőket.

F. A.

### A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI A FÜGGETLEN UJSÁG



## PALOTÁS MONDJA:

— Engem ne próbáljanak eladni, mert úgy sem megyek el a Bocskaytól!

Négy évvel ezelőtt egy kis szerény, igénytelen külsejű futballistát szerződtetett a Bocskay. Pavnicza Istvánnak hívták, a Bak TK-ból jött és minden protekció nélkül azonnal a csapatba került, ám azóta szilárdan tartja a posztját még a konkurenciával szemben is.

Pavniczából a Bocskaynál Palotás lett és az új név annyira megtetszett neki, hogy hivatalosan is felvette. De bármiként is hívják,

*mint futballista és mint ember, Palotás azon kevesek közé tartozik, akikkel öröm dolgozni.*

Nem kell vigyázni rá, hogy mikor fekszik le, mit csinál, ő tudja a kötelességét magától, nem kell mellé szelídítőt állítani.

Palotás most hosszú és fontos túra előtt áll.

*Február 9-én, szombaton délután 5 órakor tartja esküvőjét a római katolikus templomban Kovács Katóval,*

akivel már régóta jár jegyben. Palotás boldog, mert megelégedett. Nem követelődik, nem hívalkodik és nem él vissza válogatottságával, nem száll a fejébe a jó kritika és nem méltatlankodik a rossz kritikáért. Ő mindig egyformán szívvel játszik, nem tehet róla, ha nem sikerül mindig úgy, ahogyan szeretné.

A Bocskaynál egyeseknek túlfűtött vágyuk van, azt a hírt, amit a Bocskayn keresztül és áldozatkészsége árán szereztek, mohón szeretnék gyümölcsöztetni. Ugy, mint a többi, Palotás is lázonghatna, hiszen még a maximális fizetést sem érte el, de ő nem más után, rajta nem fog a rossz példa. Erre mutat az a pár szó, amit kérdés nélkül, kapásból mondott munkatársunknak:

— Tessék megírni, hogy én nem tárgyalok más klubbal, én nem akarok elmenni.

*Még akkor sem megyek, ha küldenek.*

Én már csak a Bocskaynál maradok, itt még tíz évig futballozom, aztán

visszavonulok. Más vágyam nincs. Legfeljebb még annyi, hogy a kedves debreceni közönség ne csak a mérkőzéseken, hanem az esküvőmön is ott legyen.

Azt hisszük, hogy Palotásnak ez a vágya külön kérés nélkül is teljesedni fog.

### A FIATAL MAGYAR KARDVÍVÓK POMPÁS GYŐZELME AZ OLASZOK FELETT

Sanremo, január 31. A saurimai vívóakadémián a magyar vívósport három fiatal képviselője fölényes bizonyítást tett a magyar kard csorbíthatatlanságáról. Az olasz csapat 6:3 arányú veresége nem fejezi ki hűen a magyar fölény mértékét, mert maga Nedo Nadi, az olasz vívók olimpiai előkészületének vezetője jelentette ki a mérkőzés után, hogy mindhárom magyar vívó: Kovács, Maszlay és Rasztovics jobb volt, mint az olaszok bármelyike. A győztes magyar csapatban Kovács 3, Maszlay 2 és Rasztovics 1 győzelmet szerzett. Az olasz csapat győzelmeiből Marzi 2 és Montano 1 győzelmet szerzett. Pinton mindháromszor kikapott.

### A DTE 1935. évi birkozó és súlyemelő klubbajnokságai és az örökös bajnokság második kiírása

A DTE vasárnap délután fél 4 órai kezdettel rendezi meg Magoss György tér 9. szám alatti tornacsarnokában örökös súlyemelő- és birkozóbajnokságának folytatólagos kiírását és ezzel kapcsolatosan a súlycsoportonkénti klubbajnokságokat. A súlyemelés könnyű súlycsoportjának bajnokságát a klasszis Erdey Lászlótól ellenfelei nem vehetik el, a középsúly elsőse Weisz István és Szombathelyi Gyula között

### JÖN

a legújabb sportszenzáció:

„AUTOMATA

FOOTBALLNAPTÁR”

dől el, míg a súlycsoportok közötti örökös bajnokság favoritja a sokszoros bajnok rekorderek Brassay Károly, akinek legkomolyabb ellenfele Erdey László lesz. A birkozásban a légsúlyban Szabó és Fényes a legjobbak, a nehézsúlyban Szalay, a könnyűsúlyban Kratzer és a középsúlyban Szőke, a nagyközépsúlyban Weisz István a favorit. Az örökös bajnokság sorsa pedig a Szőke és Kratzer előreláthatóan izgalmas és nehéz küzdeménél dől el, azonban Ferenczy Lajos mindkettőt megelőzheti. A versenyen a helyi sportegyesületek és sportklubok hivatalosan képviseltetik magukat.

### Nagy siker az Ujságíró Club vigestjén

A Ujságíró Club csütörtökön vigestet rendezett és az egybegyűlteket hatalmas serege zsufolásig megtöltötte a klub nagyeremé. Hangya Mária, Schreiber Ilona, Kassay Károly, Péteri Ede, Zsáhtyalvi Pál és Zengewald Gyula tréfás számaikkal arattak nagy sikert. Hajdu Péter, Rácz Gyula, Jurás Miklós és Csiky Elemér zenekarának kíséretével énekeltek tetszést keltően magyar dalokat. Gellért Kató szavatait lelkesen megtápsolta a közönség. A kiválóan sikerült vigestet Kassay Károly rendezte ötletesen.

Vásároljon hirdetőinknél.

# GYILKOSSÁG az ötödik emeleten

Írta: L. N. CHILSTONE

(22)

„De hátha én mégis találnék ott valamit”, makacszkodott a nagyanya.

„Kérem, ha mindenáron óhajtja, tüstént odamehetünk. A lakást Mrs. Maud távozása óta állandóan őriztetem, az egyik kulcsa is nálam van.”

Öt perc múlva a Fletch-streeten volt az egész kis társaság. Harrynak újra elszorult a szíve, amint a liften felsuhantak. De az öregasszonynak is, bármennyire uralkodott magán, megremegett a szája széle. Először láthatta a lakást, ahol James tragikus végű házassága és szörnyű meggyilkolása lejátszódott.

A lakás még mindig teljes rendben volt, csak a por ülepedett meg a bútorokon, s a három nap óta zárt szobákban elviselhetetlenül fülledt volt a levegő.

A nagyanya egy perc alatt körüljárta az egész lakást, amely nem is volt nagy s a James szobájában megállott a ruhaszekrény előtt.

„Kitudná ezt nyitni, Mr. Hunter?”

A detektív főnök mosolygott.

Kabátja hátsó szárnya alól egy olyan kulcs és álkulcssorozatot húzott elő, amely lakatosnak, sőt professzionátos betörőnek is becsületére vált volna.

A szekrény egy pillanat múlva már nyitva volt.

A nagyanya egymásután szedte ki belőle James ruháit, azaz hogy csak az ültönyök kabátjait és gondosan

végigtapogatta őket.

A két férfi tanácstalanul nézett egymásra.

„Megvan!” kiáltott egyszer csak Mrs. Arrow és a kezében tartott barna zakót végigfektette az íróasztalon.

„Mi van meg?” kérdezték Paddington és Hunter majdnem egyszerre.

Az öregasszony nem felelt, hanem habozás nélkül átment a Maud szobájába, ahonnan félperc múlva visszatért egy ollóval. Aztán mit sem törődve két kísérőjének a csodálkozásával, leült az íróasztal mellé, térdére vette a kabátot és hozzáfogott a belés fölfejtéséhez.

„De mit akar Ön ebben a zakóban találni?” kérdezte Hunter, aki most már kezdte érteni a dolgot.

„Szegény Jamesnek, — mondotta az öregasszony, folytatva munkáját — megvolt az a különös szokása, hogy a legfontosabb iratait mindig valamelyik kabátja belésébe csuszította, a belső zseb kihasított fenekén át. Ugy tartotta, hogy ott vannak azok a legteljesebb biztonságban.”

„Erről nem is tudtam”, mormolta Harry.

Az öreg Mrs. Arrow ebben a pillanatban befejezte munkáját. Az íróasztal fölé tartva, megrázta a zakót, amelyből két darab írat hullott ki.

„Íme”, kiáltott, diadalmasan meg-

lobogtatva az iratokat.

„Házassági tanúsítvány”, olvasta az elsőről, amelyet azután valóságos undorral dobott a földre. Hunter fölémelte és rögtön a zsebébe tette azt.

„Végre!” szölt most az öregasszony villámzó szemekkel, „ez az, amit kerestem! Olvassa, kapitány ur!”

S ezzel átnyújtotta Hunternek a másik iratot.

A másik irat a Britsch Assesured Comp. egy életbiztosítási kötvénye volt, 10,000 fontról szólott Mrs. Maud Arrow javára s a gyilkosság lött három nappal írták alá egyfelől James Arrow zeentánár, másfelől Robert Weller, a biztosító társaság megbízottja.

V. Maud.

Blackstone detektív már meglehetősen unta a dolgot. Harmadik napja ül: már a Hotel-Victoria halljában, leszen, mint a kopó. Éjszakára, igaz, felváltották ugyan, de így is rendkívüli hosszúnak találta a dolgot.

„Az ördög vinné el Hunter kapitányt”, dörmögte magában, „hogy nem tudja elhatározni már magát. Ha gyanus neki ez a kis nőcske, mért nem viteti be a fogdába, ha meg nem gyanus, mit őriztetni itt egyik nap, a másik után.”

A portás, aki a közelében állott és félig meghallotta, félig kitalálta, hogy mit mormol a detektív a fogai között, élénken helyeselt neki.

„Teljesen igaza van, Mr. Blackstone, az igazgató úrnak is éppen ez a véleménye. Utóvégre nekünk is kellemetlen az ilyen vendég, az imént mondtam éppen az igazgató úrnak, hogy sohse tartottam még itt rendőri felügyelet alatt álló nő-

ket, hehehe!”

És a portás jól nevetett a saját élcén, de Blackstone elég mogorván nézett rá.

„Aztán ez a tegnapi eset itt evvel a szőke fiatalemberrel, az igazgató úr egészen odavolt!”

„Hagyja”, — mondotta a detektív, — „akkor legalább volt valami dolgom, különben megesz itt az unalom egész nap!”

„De kérem”, szölt a portás, „egy ictartóztatás nálunk! A Victoriában! Ilyesmimég sohse fordult elő. — Még szerencse, hogy Ön, Mr. Blackstone olyan finoman csinálta az egész dolgot, hogy alig lehetett észrevenni. Az igazgató úr éppen mondta, hogy szeretne már ettől a vendégtől megszabadulni, amíg valami bottány nem lesz. Elképzelni is borzasztó, egy bottányt minálunk! A Victoriában!”

Fordult a forgató ajtó és egy elegánsan öltözött, kövéres, középkorú úr lépett a hallba. A portás azonnal megismerte és nagy köszönettel üdvözölte dr. Cuttlert.

„Mrs. Maud Arrow-val szeretnék beszélni”, mondotta az orvos.

A portás a detektivre pillantott, a detektív intett a szemével. Nem, dr. Cuttlert igazán nem kellett igazoltatni, őt mindenki ismerte.

„Azonnal felszóllok a Mrs. Arrow szobájába”, mondotta a portás, „mél-tőtztassék addig helyet foglalni.”

Néhány perc múlva Maud megjelent a hallban. Egyszerű fekete ruha volt rajta. Arca feltűnően megsápadt, nagy nehéz kontya mintha lehuzta volna a fejét, amelyet egy kissé féloldalra hajtott. Csak gyönyörű nagy szemei világlítottak töretlen fényvel.

(Folytatása következik.)

# VASARNAPRA SZÁNT APROHIRDETÉSEIT

# MA ADJA FEL,

mert szombaton ünnep lesz és így vasárnap nem jelennek meg a lapok!  
A szombati szám ünnepi szám lesz és az három napig marad az olvasó kezében!

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban. a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR. VASARNAP 60 FILLÉR.

## Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

### Levelezés

**Julia**  
női kalapszalonn Deák Ferenc u. 5. Uj modellek lego'csobbban. Alakítások 1 pengőért 3127

**Komoly**  
urifüű sétapartnert keres két barna urileány. Diplomás" jellegre. 627

**Margit Szálloda, Pansió**  
a Halászfőle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák (külön bejáratok) bőséges étkezés olcsó árak fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz és strandhoz, villamos megállónál. Telefon 10-24. 2269

### Betöltendő állás

**Perfekt**  
szakácsnőt és szobalányt azonnali belépésre felvesz Feldmann Sándorné Széchenyi u. 63. Jelentkezés egész nap. 3250

**Mindenes**  
főzőnő hosszú bizonyítvánnyal eljeseje felvétetik. Nagyvárad u. 4. szám. S. S. 3216

**Nagy kereseti**  
lehetőség — ügyes, intelligens férfi vagy nő részére. Bocskai műterem, Piac ucca 40. sz. 3256

**Kiszolgálóleány,**  
ki vendéglőben jártas, azonnal felvétetik Halásznál, Margit-fürdő sarok. 3244

**Bejárótakarítónőt**  
két szoba takarításához félnapra 8 pengővel, reggelivel felvesz ügyvéd, Piac ucca 68. 3257

**Joghallgató**  
ügyvédi irodába keresek. Cím a kiadóban, Jelentkezés 2-4 között.

**Bejárónőt**  
felveszek azonnalra bizonyítvánnyal. Piac u. 58., hátsó lépcsőház, II. emelet.

**Mindenesfőzőnő**  
azonnal felvétetik dr. Dróth, Piac u. 49. sz. 65

**Boltiszolga**  
biztosítékkal azonnal felvétetik. Ajánlatok biztosíték megjelölésével „Boltiszolga" jellegre a kiadóba. 572

**Mindenes**  
bejárónőt parkettes lakásba felveszek, Rothermere u. 9. balra. 571

**Bejáróleány**  
jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés 31-én délután 4-5 óra és február 1-én reggel 8-9 óra között Kossuth u. 51. 570

**Fiatal**  
bejáróleányt felvesz azonnalra Benedekné, Kertész u. 6. 631

**Megbízható**  
bejáró takarítónőt keresek. — Thaly Kálmán u. 2. emelet. 632

**Perfekt**  
szakácsnőt és szobalányt azonnali belépésre felveszek. Feldmann Sándorné, Széchenyi u. 63. szám. Jelentkezés egész nap. 622

**Ügyes**  
bejáróleány azonnal felvétetik. Cegléd ucca 14. Róth. 624

### Állást keresők

**Angol**  
és francia perfekt fiatal varrónő házakhoz ajánlkozik olcsó napi-díjért. Cím: Özv. Hegedüs Imréné, Kút ucca 138. (Árpád-tér sarok.) 633

**Házivarrónő**  
felső- és fehérneművarrást vállal. házhoz megy 1 P 50-ért. Cím a kiadóban. 556

**Fehérneművarrást**  
jutányosan vállalom. József kir. herceg u. 56., keresztépület. 2945

### Pénz

**Pénzt**  
háza, földre folyósítottak, kényszerkölcsönt, hadikölcsönt, mindenféle részvényeket veszek. Mandel, József királyi herceg ucca 44. 621

### Ingtatlan

**Február 6-án**  
Csillag ucca 101. számú ház járásbírósnál eladták. Fizetési kedvezményeket előzetes megállapodás alapján dr. Fehér Mór ügyvéd, Püspöki palota nyújt. 630

**Késes ucca**  
8. ház s Kassa út 43. villatelek olcsón eladó. Hunyadi 14. Zalogház. 3051

### Üzletek

**Nyiradonyban**  
régén bevezetett jól menő rőfős- és vegyeskereskedésemet családi ügyek miatt azonnalra is átadom. Cím a kiadóban. 3222

### Kiadó lakás

**Kiadó**  
Péterfia 36. keresztépületben szépen bútorozott szoba, esetleg kettőnek. 1684

**Olcsó**  
udvari bútorozott szoba kiadó. Megtekinthető csak délután Széchenyi u. 12. 3134

**József kir. herceg u. 62.**  
alatt 2 szoba, konyha, előszobás lakás kiadó. 3251

**Különbejárátú**  
uccai bútorozott szoba zongora, fürdőszobahaszinnal kiadó. Hatvan u. 58. 3248

**Villalakást**  
3-4 szobást keresek májusra belvárosban, vagy Simonyi út környékén. Ajánlatokat „Napfényes" jellegre kiadóba kérem. 1726

**Egy-**  
és kétszobás lakás kiadó. Varga ucca 12. S

**Garzonlakásnak,**  
vagy irodának 2 szoba I. emeleten azonnal kiadó. Hatvan ucca 11. 633

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba olcsón kiadó. Csillag u. 87. 91

**Kiadó**  
Péterfia 36., keresztépületben szépen bútorozott szoba, esetleg kettőnek. 1684

**Kiadó**  
4 szobás komfortos uccai lakás május 1-re. Értekezni a Debreceni Első Takarékpénztárban. 628

**Kétszobás,**  
előszoba, konyha, uccai lakás márciusra csendes udvarban kiadó. Vigkedvű Mihály ucca 46. sz. 1723

**Uccai**  
kapuatti feljártú, kitűnő cserép-kályhás bútorozott szoba kiadó. Lorántffy u. 42. 619

### Lakást keresők

**Uccai**  
2-3 szobás összkomfortos lakást keresek ármegjelöléssel „Központ" jellegre. 626

### Rádió

**Rádióját**  
Budapest II. vétéllére felelőséggel legolcsóbban átalakítom. Régi rádiót előnyösen cserélek. Földes Sándor püspöki palota. 3063

**Rádióját**  
Budapest II. vétéllére olcsón átalakítja Rosenberg és Hammer. Piac ucca 8. 2946

### Eladás

**Írógép**  
látható írású eladó, Ferenc József út 56. udvarban, Kulcsár. 3253

**Recamié**  
85 P. modern konyha 85 P. varrógép 25 P. szalon 20 P. Veszék varrógépet. Csapó ucca 3. udvarban. 2380

**Felsőborsodi**  
szénbánya lakata Rothermere ucca 25. Szagtaaln, jóléggő szennet 2.25 fillért 100 kgr-ként házhoz szállít. 3254

**Wertheim-kassza,**  
szőnyegszővőráma, iskolakották eladók. József kir. herceg u. 43. balra. 97

**3 éves**  
vágású száraz tölgyfa aprítva P 3.20-ért kapható Csapó u. 29. faraktában. 99

**Fajalma,**  
elsőrendű, téllő, többféle kapható. Batthyány ucca 17., félelem. 4. 3259

**Olcsó akácfa**  
2 P 90 f aprítva hazaszállítva. Színházi átjáró I. em. és Bethlen u. 5. fatelepen. 595

**Ebedőbútor**  
hálószoba, asztalszék, hintaszék, különféle kályha, szalon, különféle bútorok eladók. Csapó 14. 625

**Katonatiszti**  
ruha, új és szakett középtermetre eladó. Cím kiadóban. 1724

**Fajbor**  
sajttermésű fajboraim, rajnai rizling, nagyburgundi, nemes kardarka literenkénti kimérése 50 fillértől. Rákóczi 20. 1722

### Vétel

**Régiséggyűjtő**  
vesz rézből csinált régi szép csigatésza penderítő orsókat jó áron. (Nem szabad kipucolni!) Vár ucca 12. Uccai lakás, jobbra, délelőtt. 620

**Ócska téglát**  
megvételre keresek. Cím: Szegedy Gergely ucca 7. szám. Kónya-telep. S

### Oktatás

**Porosz nő**  
német beszédet gyakorol urakkal és hölgyekkel minden este 8-9, havonta 6 pengőért. Széchenyi u. 16. 2624

### GYORSÍRÁS

tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalom. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pausz árak: 5-10-15 és 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szaktan. Gépírás, másolás, Piac ucca 44, bejárta a kapu alatt.

**Timáry Mária**  
áll. kép. okl. hegedűtanár a második félve kezdőket és haladókat felvesz. Mérsékelt tandíj. Magoss György tér 22. 1728

### Különféle

**Ondulálás**  
30, f. manikűr 30 f. hajvágás 20 fillér Embernél, Csap u. 3. 3239

**HUSFÖSTÖLES**  
olcsón, pontosan, kifogástalanul. Teleki ucca 88. szám alatt. 3015

**Fuvar**  
legolcsóbban vidékre is vállalom napi ótért. Mészáros tér 5. 3258

**Házivarrónő**  
ajánlkozik napi 1.50, felsőruha és fehérneművarrásban jártas. Széchenyi ucca 43., keresztépület. 82

**Egy**  
jóhangú zongorát vagy pianót bérelnek. Cím a kiadóban. 629

**Lakodalomra,**  
eljegyzésre, estélyi vacsora készítésére, hogy peccenyi és tortái és előételei izletesek legyenek, hívja el Szilágyinót (Piac ucca 61., balra, iroda), aki az én fiam lakodalman a legizletesebben készített mindent. Bárkinek ajánlom. Kovács Gyuláné. 3229

**Cipőjavítását**  
olcsón vállalom Jakab János. iPac u. 38. 3163

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.